

COMENTARIO

Las "paradojas" de Unamuno

Como en la inmensa mayoría de veces, también los comentarios han rodeado el último «gesto» de don Miguel de Unamuno: la visita que ha hecho al Palacio Real.

Hombre que no hacía mucho tiempo, desde las columnas de la prensa o desde la tribuna del Ateneo, había lanzado sus dardos contra la Monarquía o por ventura contra don Alfonso XIII, parecía que había de persistir en su conducta para darnos la sensación de parecer «profundamente convencido» de la razón de sus campañas y de sus cargos. No obstante, el señor Unamuno sube las amplias escaleras del Palacio Real y estrecha la mano a don Alfonso.

¿Qué profunda mutación se ha operado en el espíritu del señor Unamuno? ¿Qué explicación satisfactoria podrá dar de esa mutación?

El señor Lerroux ha calificado algo despectivamente la visita de Unamuno. Para el jefe radical, el acto no tiene importancia. No tiene importancia, tratándose de una de tantas «paradojas».

Pero, a decir verdad, ¿la visita de Unamuno al Rey no tiene importancia? ¿Tan fácil, tan volublemente, cambia de opinión y hasta de sentimientos el señor Unamuno?

Para considerar este asunto, no es posible apartar un momento la atención de los hechos que vienen ocurriendo en la política, ya declarada, ya encubiertamente. Recordemos: la crisis en que fueron eliminados los dos ministros maurista y regionalista que representaban los matices de un extremado derechismo; el restablecimiento de las garantías constitucionales en toda España; la suspensión de la Gran Campaña Social; el discurso pronunciado en Cádiz por don Melquiades Alvarez, en el que se expone todo un programa de gobierno profundamente liberal; la reunión de los liberales en el Senado, en la que ha quedado consagrada la concentración de las izquierdas gubernamentales, dispuestas a aceptar todas las responsabilidades del poder. ¿No es cierto que la visita del señor Unamuno a Palacio tiene todo el aire de ser uno de los eslabones de esa cadena de acontecimientos políticos?

Todo ello revela una marcadísima tendencia hacia la izquierda que, por ventura, está oreando al mismo Poder Moderador. Hasta ahora, los elementos derechistas habían impuesto su criterio, sus procedimientos, y comenzaban a dar realidad a algunas de sus aspiraciones: la instauración de un poder cuasi personal que ofendía un respeto hipócrita al Parlamento, al que por otra parte consideraba perfectamente inútil o perturbador.

En esa «marcha adelante» que han emprendido las izquierdas gubernamentales, el «gesto» de Unamuno es un episodio significativo. Si el Régimen no pone obstáculos a la marcha, si las «esencias liberales», proclamadas en la reunión del Senado pueden tener cumplida satisfacción, caen por su propia base muchos de los cargos formulados por el señor Unamuno contra la Monarquía. Esta, —que ha dejado las manos casi libres a las derechas hasta donde el espíritu de «conservación» lo haya permitido sin que las derechas hayan conseguido no sólo resolverlo sino encauzar siquiera muchos trascendentales problemas de la Nación,— habrá de nutrirse en lo sucesivo de la savia liberal, de perfecta ponderación gubernamental, capaz de incorporar a la vida del Estado todas las concepciones y posibilidades políticas que demandan, como decíamos el otro día, las condiciones del tiempo, las realidades del país y las normas legales.

DESDE LA ARGENTINA

Inquietudes modernas

III

«La táctica de Dios»

¿Es que con la revolución y la dictadura proletaria se habrá obtenido la paz y la justicia? ¿Es que con las reformas materiales, con las nuevas leyes reorganizadoras se habrá alcanzado otra cosa que dar vuelta al enfermo, cansado ya de cambiar de uno a otro lado? El P. Gabriel Palau contesta rotundamente que no. En una conferencia pronunciada en Córdoba meses atrás, y ahora publicada, afirma que sin la táctica de Dios los problemas sociales no hallarán el remedio salvador y esta táctica se muestra constantemente en la humildad: *qui se humiliat, exaltabitur*; humildad, que tiene sus raíces en la caridad, que no debe confundirse exclusivamente con la limosna, sino con el amor, que es la justicia humana. Por falta absoluta de tales sentimientos se ha trocado en lucha feroz la desigualdad social, que no desaparecerá en sus resultados enconadores si no es con el calor fecundante de la idea cristiana. El mismo señor Emiliano lo reconoce en su *Reorganización económica, política y social*, al decir: «si fraterniza el capital con el trabajo, despojándose uno y otro del egoísmo y unilateralidad con que respectivamente se defienden y atacan, se habrá reemplazado el odio por el amor. [La semilla de Cristo habría germinado].»

El P. Gabriel Palau aprovecha una significativa efeméride religiosa para divulgar entre sus oyentes la doctrina católica en los problemas sociales, actitud muy conveniente para unificar las miras de los súbditos de la Iglesia romana, tan divididos en ese tema, como es sabido, y muy oportuna en estas horas trágicas en que a veces podría creerse en el triunfo de los beligerantes extremistas, tanto los de la izquierda como los de la derecha.

El autor de *La táctica de Dios* es enemigo declarado de las dos fórmulas, en las que vé solo el imperio del egoísmo, sin una pizca de amor; el socialismo igualitario «que anula la humana personalidad» y el liberalismo económico «que fomenta el desorden del individualismo».

El primer sistema ofrece «gárrula» generosidad de vanísimas esperanzas, toda suerte de prosperidades y bienandanzas a los *desheredados de la fortuna*, y todo ello con sólo aplicar una forma igualmente explotadora, la igualdad socialista,

que, prácticamente, se convertiría en una serie o conjunto de expoliaciones injustas, tanto de sacratísimos derechos personales como de intereses materiales legítimos».

El segundo de esos sistemas, «con una generosidad palabrera sin límites, brinda a todos los hombres la conquista facilísima y segura de la riqueza, y con ella la prosperidad de las naciones y la posesión feliz de cuantos bienes dimanen de la civilización y del progreso—entendidos, por supuesto, en sentido pagano y materialista—a condición, empero, de que reine en el mundo, sin trabas de ningún género, la libertad económica, libertad tan venal y caprichosa cuyos favores sólo alcanzan a disfrutar los productores opulentos y los especuladores, sin conciencia».

En una palabra: «la fórmula sintética económico-social que defienden los partidarios del Liberalismo económico, es ésta: *todos libres*; y la que propugnan los factores del socialismo es esta otra: *todos iguales*». Ni de unos ni de otros—concluye el P. Palau—cabe esperar que cesen las luchas sociales entabladas, antes bien, se irán haciendo cada vez más persistentes y enconadas y profundas y más universales». Porque «cómo es posible que seamos todos libres, si no somos todos por igual económicamente independientes?»

Para los desvalidos, la mejor solución es la cristiana; «la de la desigualdad, pero a favor de los indigentes y en auxilio de las clases más desvalidas, mediante la cual se obtenga asimismo la ascensión y primacía de los más virtuosos, de los más útiles, de los más humildes...; economía divina, en virtud de la cual los que poseen riquezas materiales deben considerarse como administradores de los tesoros de Dios en auxilio y ayuda de los que carecen de bienes temporales; economía divina, en virtud de la cual los capitalistas y patronos deben mostrarse siempre los más exactos y escrupulosos en el cumplimiento de las obligaciones todas de justicia y de caridad, especialmente con sus subordinados...»

El P. Palau ya conviene en que esa economía que expone en un extenso párrafo con elocuencia arrebataadora,—esa

supereconomía—no es de este mundo; pero su convicción es que «sin ella ni la sociedad ni los individuos hallarán nunca la salvación que ansian, ni siquiera solución alguna satisfactoria y permanente a los llamados problemas sociales»; puesto que él cree que «sólo practicando con espíritu de amor esa bienhechora desigualdad en favor de los más necesitados se logrará la única y posible igualdad, la que recomendaba el apóstol a los fieles de Corinto en aquellas hermosas palabras suyas, donde tan admirablemente se compendia toda esa doctrina tan social y tan provechosa: supla vuestra abundancia—dice—la indigencia de ellos para que también la abundancia de ellos supla vuestra indigencia, para que haya igualdad, como está escrito: el que recogió mucho, no tuvo más; y el que poco, no tuvo menos».

La práctica de esta doctrina—añade el escritor católico—«dará a los hombres el verdadero español de sano corporativismo; les hará sentir todos los deberes de la más perfecta solidaridad y fraternidad cristianas, pondrá en acción el amor mutuo entre los miembros de un mismo cuerpo social, entre los hermanos de una misma familia, en la cual los más pequeños son las delicias de los mayores y los más humildes y abnegados la gloria y el consuelo del linaje».

Y, entretanto, ¿qué se hace? El autor de *La táctica de Dios* no lo dice, si bien es de creer, aunque se muestre adversario de la intervención del Estado, que pondrá sobre su cabeza las palabras de León XIII, cuando declara que los católicos deben defender con decidido empeño los intere-

«El Diario Universal» refiriéndose a la conferencia de Génova dice que todo el mundo espera que salga de ella algo fundamental. Es quizás—añade—la última vez que los hombres confían en la justicia colectiva y no pueden ni deben ser defraudadas sus esperanzas. Termina haciendo votos para que de Génova salga la esplendente aurora que ha de alumbrar la nueva vida internacional.—Ha sido nombrado gobernador de Baleares don Javier Millan de Vargas.

ses de la clase popular y, singularmente, de los operarios y labradores, no sólo inculcando en los corazones de todos el principio religioso, pero aun esforzándose en mejorar su condición económica merced a bien entendidas disposiciones; emplearse en hacer que las leyes públicas sean conformes a la justicia y en que se modifiquen o deroguen las que le son contrarias...»

Y añade, al admitir la intervención de la autoridad pública para el mantenimiento de la justicia: «aunque en el proteger los derechos de los particulares débese tener cuenta principalmente con los de la clase infima y pobre; porque la raza de los ricos, como se puede amurallar con sus recursos propios, necesita menos del amparo de la pública autoridad; el pobre pueblo, como carece de medios propios con que defenderse, tiene que apoyarse grandemente en el patrocinio del estado. Por esto, a los jornaleros, que forman parte de la multitud indigente, debe, con singular cuidado y providencia, cobijar el Estado».

Es bueno que todo esto se diga, y que el ilustre publicista católico lo divulgue entre sus amigos y admiradores, cual lo hace en parte en su interesante conferencia. Su argumentación, expuesta en una prosa correcta y elegante, habrá de influir en los espíritus de una clase que se confunde con los poderosos partidarios del liberalismo económico, los que ahora aquí imponen como solución salvadora el trabajo libre, sin intervención alguna del poder público.

J. TORRENDELL.

NUESTROS COLABORADORES

Sentido de la Pasión

II

Así como al empezar a comprender un idioma extranjero diríase que vienen hacia nosotros chisporroteos de luz en cada cláusula, al leer meditando el relato de los últimos días de Jesús, nos deslumbraba el continuo destellar, las irrisaciones diamantinas, rápidas, cegadoras, del símbolo. Gloriosos o dolorosos todos son misterios en la Semana Santa. El domingo de Ramos nos introduce por un pórtico triunfal, sobre una alfombra de hojas de olivo y un haz de palmas de oro, al escenario del drama terrible. Los hosannas celebrando al Rey de Israel, al hijo de David, vibran en el aire, donde pronto resonarán injurias, improperios, el grito inconsolable de las hijas de Jerusalén, los sollozos de Magdalena. Entre tanto, las palmas ondean a manera de trazos luminicos rayando el cielo azul de Palestina, y el pueblo, y sobre todo la chiquillería, se atropella a las puertas y en el camino y tiende los mantos y las túnicas al paso del jumento que el Mesías cabalga. Santo. Santo. Santo. La Iglesia en su júbilo, bendice los ramos; les da aspersión de agua y perfume de incienso, los distribuye, los envuelve en las estrofas vehementes de sus antifonas, que celebran la Redención por la inocencia y la sencillez infantil.

«Unámonos a los niños y a los ángeles, para cantar al vencedor de la muerte.» Y el Himnógrafo griego Cosme de Jerusalem, al celebrar la fiesta de las Palmas, expresa el mismo profundo anhelo cretento, sobrenatural: «Los pueblos van a ser renovados por la aspersión de la sangre divina!»

El lunes Santo, día en que Cristo se prepara y recoge, la propia sed sublime inspira una oración de la Iglesia galicana: «Que una gota de Sangre celestial nos salve, oh Cristo! Que se mezcle con la arcilla de nuestro cuerpo y la purifique!» El Redentor siente ya la extraña atracción del suplicio, y lo anuncia diciendo a sus discípulos: «Dentro de dos días es

Pascua y será entregado para que crucifiquen al Hijo del Hombre.» Era cierto; bajo las bóvedas del Templo, en conciliábulo, escribas y fariseos, según lo vaticinado por Jeremías, se confabulaban a fin de ponerle al Maestro «madera en pan».

También se celebra en maris la erusión del licor maravilloso.

«Tu costado abierto—dice a Cristo el rezo de la Iglesia griega—es una fuente del Paraíso y se divide en cuatro ríos, los cuatro Evangelios. De tu llaga fluyen sobre mí manantiales de vida.»

No hay en la semana Santa horas tan dramáticas como las que preceden al Prendimiento. Es el drama psíquico, moral; es la traición y la agonía. Traición, agonía; dos cosas tan humanas!

«Os lo entregaré en un beso», promete el discípulo; y Cristo arrodillado, velando entre las tinieblas y el plácido murmullo del ramaje del Huerto, se siente desfallecer; la generosa Sangre se le caufa, más que de miedo natural, de horror al glacial contacto de reptil de la traición adivinada y que ahora, entre las sombras, avanza a consumarse. Un vértigo nubla sus ojos; le acomete un sudor como de sanguíneas. «Padre, pase de mí este cáliz, si es posible». Es preciso beberlo, beber su hiel más amarga; tocar y presenciar la perfidia. Pedro, el medroso, le negará; Judas, el codicioso, le venderá; son los dos únicos hechos que Cristo anuncia a los discípulos y que le arrancan el ¡ay! prolongado de «tristeza hasta la muerte». «Esta es la hora del poder de las tinieblas», exclama después del beso infame.

La Iglesia comenta con sus ceremonias imponentes tales palabras en el oficio de *Tinieblas*, que son los Maitines y Laudes de los tres últimos días de la Semana Santa. Al final de cada Salmo se apaga un cirio de los que alumbran el altar, menos el último, que se oculta sin extinguirse; como postrer rasgo de esperanza.

P. B.

CRÓNICAS MENORQUINAS

«Memorias íntimas» de Juan Benejam

Tengo ante mí vista las memorias íntimas de Juan Benejam.—Del eminente pedagogo y notable costumbrista menorquín.

Son unos trazos nerviosos, como casi todos los de Benejam, unas letras picadas y enérgicas que pretenden tan solo encerrar y explicar la vida del Maestro. Y es que no has de creer, amable lector, que sean sus memorias unas verdaderas intimidades. No. No lo son, únicamente acaso un auto-engaño... un deseo grande de conocerse así mismo, y ver escritos sus pasos por la vida.

¡O un estudio de sí mismo! Quien conoció a Benejam, cuya existencia fue un signo de interrogación como nos decía nuestro amigo Juan Cavalier,—el amigo de las letras, el amante de la vieja Janno,

el lector de Bernat Metje,—convendría con migo, que aquel que fué psicólogo y buseador de almas extrañas, no pudo conseguir aun pretendiéndolo, ver claro en la suya, alma de poeta, alma de niño, transparente para el Otro; brumosa para quien no podía poner paralelas la marcha del sentimiento y de la razón.

Cuantas veces recordando o releiendo las tribulaciones que Shakespeare pone en el corazón de Hamlet el Príncipe de Dinamarca y en su boca el «*To be or not to be*», he pensado otras tantas que el problema de Benejam balanceábase sobre la indecisión de «ser o no ser.» Y que problema más obscuro, más tormentoso y más obsesional.—Un sentimiento hondamente de tradición, de sencillez, de ritmo lento, en contraposición siempre

con un pensar afanoso de renovación, de libertad, de días nuevos...

Y he aquí el lei-motiv: la Duda; la eterna interrogación, el ser o no ser, angustioso y palpitante siempre, en la vida del filósofo de los niños, en el ser lírico que compuso sentidos versos, libros sabios, páginas amenísimas, que forjó almas y que formó cerebros.

Alguien me ha hablado a veces de Benejam y Vives, y lamentado de la poca solidez en sus estudios de filosofía; en su argumentación algo ligera. He reconocido que hay cierto fondo de verdad en lo anteriormente dicho, pero yo digo a mi vez, que quien engendró «La Alegría de la Escuela», se acercó algo, a la moderna filosofía americana de Marden, del gran optimista y educador de voluntades, y que en aquella obra condensó tal cantidad de sabiduría y sencillez que casi pudiera ser colocada en el mismo plano que cualquier otro libro del autor de «Siempre Adelante» o del de «Ayudate!», Samuel Smiles.

Nunca quiso ahondar mucho porque temía. Temía, qué?—¿Quién lo sabe!—Tal vez una retracción en sus pensamientos, una afirmación de su sentir, o un internamiento mayor en el pléyago de la confusión, que para una visión clara de las cosas, como la suya lo era, hubiera sido sufrir el suplicio de Tántalo.—Y así le veis como se aparta de controversias periodísticas y se dedica plenamente a la difusión de la enseñanza en las revistas escolares que publicó, cuando ya en edad madura y con su barba ya grisácea,—barba patriarcal primero, luego a lo Caljal y a lo Unamuno, que de ambas, cosa tenía,—sentíase atraído por la niñez, como alejábbase de las luchas por un ideal romántico que bamboleábase a fines del pasado siglo y agoniza en el presente aquí en la España de podredumbre y virulencia.

Don Juan Benejam engañóse con sus «Memorias íntimas», con unas memorias inconsistentes, algo así, como las frases huecas de un cumplimiento de compromiso. Y ni los mismos endecasílabos que copia en el final de aquellas, y que ya figuraban en su libro de versos «Hojas Cálidas», son capaces de producir la sensación de una afirmación rotunda en las narraciones de intimidad del gran Maestro. Aun así y todo, yo venero los trazos nerviosos y las letras picadas, porque sobre ellas veo danzar la interrogante, la interrogante eterna del «Ser o no ser».

JUAN PONS MENEZDEZ

Cludadela 8 Abril 1922.

Efemérides mallorquinas

12 Abril 1735

Novena a San Vicente Ferrer en Sant Domingo, por rogativa de lluvias.

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

LA DELINCUENCIA JUVENIL.—Según una investigación que acaba de completar la Junta de Moral pública de la Iglesia Metodista Episcopal de Washington, los funcionarios judiciales consideran los cigarrillos como una de las causas de los crímenes juveniles, aparte de originar otros efectos judiciales inherentes al tabaco en los organismos de los jóvenes de ambos sexos.

La Junta mencionada sometió un cuestionario a los varios jueces de los tribunales para menores y las respuestas recibidas atestiguan que la mayor parte de los interrogados están convencidos de que los cigarrillos son causa directa de los actos de delincuencia.

Ciertos funcionarios llaman también la atención de la Junta, hacia los efectos que el fumar produce en las escuelas públicas, indicando que los cigarrillos dan lugar a la vagancia, ociosidad, malas compañías y al crimen mismo.

El fumar tiende a la destrucción de la salud y causa costumbres e ideas anormales, determinando proyectos criminales de un modo indirecto.

Tal es la opinión de algunos jueces: otros, en cambio, abrigan la creencia de que el fumar, en vez de ser el origen de la vagancia y la ociosidad, proviene de las mismas.

Hay también quienes achacan el vicio del tabaco entre los delincuentes, a falta de vigilancia paterna sobre los jóvenes miembros de la familia.

Sin embargo, un gran número de funcionarios judiciales atribuyen los crímenes al efecto desmoralizador de las vistas cinematográficas y hay algunos que citan los billares y los boiches como antros del delito y las faltas al orden público; no falta quienes achacan las infracciones juveniles a la ley, al mal crecimiento del divorcio y al poco interés que los padres modernos demuestran por su hogar; ello, dicen, desmoraliza a los hijos y corrompe su educación y buenos instintos.

EL DIA publica diariamente 8 páginas

INFORMACION LOCAL

Al "Ciudadela" se le rompe el eje de la hélice

Queda fondeado junto a Punta Amer y el "Jaime I" acude en su auxilio y le remolca hasta Palma

Ayer mañana a primera hora llegó a Palma la noticia de que el vapor "Ciudadela" en su viaje de Ciudadela a Palma había sufrido una avería en la máquina y que estaba anclado frente a Punta Amer-Manacor.

En la Delegación de la Compañía Transmediterránea nos fué confirmada la noticia, que expusimos al público por medio de nuestra pizarra de la Plaza del Mercado.

Don Antonio Qués, en ausencia del delegado de la Compañía señor March, al enterarse de la situación del vapor "Ciudadela" dispuso que el vapor "Rey Jaime I", que había llegado de Barcelona, saliera lo más pronto posible para auxiliar y remolcar a Palma al vapor "Ciudadela". Y al efecto el "Rey Jaime I" salió a las 9'45 de nuestro puerto llegando a Punta Amer a las 2'30 de la tarde, empezando seguidamente los trabajos de tendido de cable al vapor "Ciudadela", empleando en ellos unos 15 minutos, gracias a la pericia del capitán del "Rey Jaime I" señor Estarellas, y a encontrarlo todo dispuesto a bordo del vapor "Ciudadela", para efectuar dichos trabajos.

En la Delegación de la Compañía Transmediterránea, de donde se seguía el curso del salvamento por medio de la telegrafía sin hilos, se recibió ayer tarde un radio del "Rey Jaime I" comunicándole que a las 2'45 este vapor remolcaba al "Ciudadela" rumbo a Palma sin novedad.

Ambos buques llegaron anoche a las 8'30 a nuestro puerto, y al encontrarse frente a Porto-Pi, el "Rey Jaime I" abandonó al vapor "Ciudadela" el cual fué remolcado hasta su fondeadero junto a la Capitanía del puerto, por la gasolinera "José Calafat", cuya operación fué presenciada por numeroso público.

A la llegada del "Ciudadela" nos entrevistamos con su capitán, el decano de los capitanes españoles y el más antiguo de la Compañía, nuestro amigo don Mateo Seguí, quien con la amabilidad que le distingue nos relató el accidente.

Anteanoche, a las once y media, estando frente a Punta Amer, a unas 62 millas de Palma y 2 millas de distancia de tierra, un fuerte ruido procedente del cuarto de máquinas, nos dijo nuestro interlocutor, me hizo levantar apresuradamente, enterándonos de que el eje porta-hélice se había roto.

Afortunadamente el mar estaba en calma permitiendo los trabajos necesarios para evitar la pérdida del buque, y por medio de un anclote se dió fondo en un sitio donde había unas 35 brazas de agua.

Llamé a unas parejas de "bou" que había por allí cerca acudiendo seguidamente una compuesta por las barcas "Virgen de los Angeles" y "Virgen del Carmen" patroneadas por Salvador Vidal Ginart y Juan Bonet, respectivamente, de Puerto Cristo, cuya pareja es vulgarmente conocida por las barcas "En Pasta".

Ambas tripulaciones, que se han portado de una manera digna y acreedora a todas las alabanzas, se pusieron seguidamente a nuestra disposición, habiendo permanecido una a nuestro lado todo el tiempo que hemos estado anclados frente a Punta Amer, y la otra, con una de las barcas, se encargó de trasladar a tierra los ocho pasajeros que habían embarcado en Ciudadela, y algún pescado que también traíamos de aquel puerto, en cuya barca salió también el mayor domo del "Ciudadela" con encargo de llevar la noticia a Palma y avisar a la Compañía.

Por la misma barca supimos, a la una de la tarde de ayer, que el vapor "Jaime I" había salido de Palma para socorrerlos, cuya noticia nos dió la natural tranquilidad, pues empezaba a moverse viento, que de aumentar hubiera podido hacer crítica la situación del buque.

Al saber dicha noticia ordené se aprantara un cable para dar al "Jaime I", y a la llegada de este y con muy poco tiempo, el "Ciudadela" quedó amarrado al "Jaime I", y remolcado para Palma, con buen tiempo, y con un poco de mar y viento, hasta nuestra llegada a puerto, sin más novedad.

La avería del eje del porta-hélice será probablemente reparada en Palma. Nos enteramos también que el vapor "Ciudadela" no está obligado a llevar montada radiotelegrafía, por dedicarse a servicios interinsulares.

Ayer noche, el vapor "Ciudad de Palma" salió para Ciudadela en sustitución del buque de este nombre.

El servicio de Ciudadela-Alcudia y retorno lo cubrirá esta semana el vapor "Mahón" en su viaje Mahón-Alcudia-Barcelona y regreso.

LA ABRO MARÍTIMA

La catástrofe del "Ibiza"

Nuevos detalles de la tragedia.—Pesquisas infructuosas.—El estado de Tissi.—Telegramas Otro "Savoia" en Barcelona

Un amigo nuestro ha recibido del conocido sportman catalán don Juan Ribó, íntimo amigo del malogrado Colomer, una carta en la que aquél da nuevos detalles de la catástrofe que le fueron comunicados por el mecánico Tissi.

Confirma éste que la tragedia se produjo por la fractura de la balsa y el carter y después el depósito de aceite, cuyo líquido, a una temperatura de 60 grados, cayó sobre Colomer. Seguramente las quemaduras que éste recibió, además de la terrible impresión sufrida, fueron las que le impidieron hacer maniobra alguna para su salvamento.

Al caer en el mar el "Ibiza" quedó volcado, pero sus ocupantes pudieron agarrarse, quedando fuera del agua, Tissi a la cola del aparato y Colomer a uno de los flotadores.

Cuando, al cabo de dos horas de permanecer en esta posición, se acercó el velero "Margarita Taberner" pudo lograr el salvamento de Tissi, pero ya no el de Colomer porque el "Ibiza" estaba hundido casi por completo ya que solo sobresalía del agua la cola, donde estaba Tissi.

Al llegar éste a bordo del "Rio de la Plata" el puerto de Barcelona fué trasladado, acompañándole el representante de la Casa Macchi, a la clínica del Dr. Bartrina.

A las dos y media de la madrugada del domingo salió del puerto de Barcelona el buque "H 3" de la Marina de guerra española, a cuyo bordo iban los oficiales de la armada señores Montis y Durán y los socios del Aero Club de Cataluña don Manuel Monteys, don Juan Ribó, don Juan Klein y don Rafael Cortada, cuya embarcación estuvo desde dicha hora hasta las nueve de la mañana buscando el "Ibiza" y Colomer, aunque desgraciadamente, con resultado infructuoso.

Las últimas noticias recibidas de Barcelona acerca del estado de Tissi dicen que aquél es satisfactorio, habiéndole practicado ya algunas curas que le han hecho mejorar notablemente.

De no sobrevenir complicaciones, en breve podrá Tissi salir a la calle.

El "Veloz Sport Balear", entidad bajo cuyos auspicios verificó, por primera vez, el malogrado Hedilla la travesía Palma-Barcelona, ha telegrafiado al Aero Club de Cataluña, testimoniándole su pésame por la muerte de Colomer.

En la versión dada a la prensa por el subsecretario de Gobernación señor Rodríguez Viquei del accidente ocurrido al "Ibiza" que publicamos ayer en nuestra sección telegráfica, se dijo por aquél que Colomer y Tissi estuvieron durante seis horas a merced de las olas.

Para restituir la verdad de los hechos se cursó ayer tarde el siguiente telegrama:

Subsecretario Gobernación Madrid.

Respetuosamente interesa esta Compañía manifestar V. E. ser completamente inexacta versión dada periodistas que piloto y mecánico avión "Ibiza" lucharan seis horas con las olas.

Mecánico Tissi fué recogido pallebot "Taberner" dos horas ocurrido desgraciado accidente.—Director Aero Marítima.

Se encuentra ya en Barcelona el nuevo hidroavión "Savoia", pilotado por Guarnieri, acompañado por un mecánico, de la salida de cuyo aparato de Italia dimos cuenta oportunamente.

Del Carnet

Ayer mañana se celebraron, en la parroquial iglesia de San Nicolás, las exequias fúnebres por el alma de la distinguida señora doña Dolores Martínez Rosich; la conducción de cuyo cadáver al cementerio tuvo lugar seguidamente.

La numerosa concurrencia que asistió a los actos religiosos y desfiló luego, durante largo rato, por la casa mortuoria, testimoniando el pésame a la familia, fué una prueba elocuente de la estima en que se tenía a la finada, así como de las relaciones de su familia.

Reiteramos a ésta, en especial al hijo de la extinta nuestro estimado amigo don Pedro Planas, importante comerciante establecido en el Paraguay, a su hermano el ex senador y ex alcalde don Pedro y a sus sobrinos don Miguel, don Vicente, don Antonio y don Bartolomé Planas, la expresión de nuestro condecho.

Ayer mañana llegó a esta ciudad el escritor don Pedro de Répide, quien se propone pasar unos días en Mallorca.

En el restaurant del "Hotel Victoria" tuvo lugar un banquete, obsequio de los señores profesores de la Academia Nadal, Cerdó, Jiménez a sus alumnos que ingre-

saron en la última convocatoria para la carrera militar.

Asistieron los profesores señores don Emilio Nadal, don Luis Cerdó, don Bernardo Rodríguez, don Francisco Jiménez y don Felice Nadal y los alumnos que han obtenido plaza en Artillería don Raimundo Pascual Fortuñ, don Miguel Perelló y don Gabriel Llompard; en ingenieros don Francisco Rosselló Rossiñol; en infantería don Baltasar Nicolau, don Victoriano Isasi, don Juan Llobera Balaguer y don Guillermo Gual; y en caballería don José Francisco Isasi.

Durante la comida reinó la mayor cordialidad, dándose mútuos parabienes, profesores y alumnos, por el brillante resultado obtenido.

Nuestro estimado colaborador el Ingeniero Agrónomo don Arnesto Mestre ha sido nombrado Director de esta Granja Agrícola.

Ha sido viaticada la señora madre de nuestro compañero el director de "La Almodaina" don Jerónimo Amengual.

Deseamos a la enferma un pronto alivio y total restablecimiento.

Ha marchado a Barcelona el Oficial de "La Transmediterránea" don José Alberti.

Ayer mañana regresó de Madrid el Administrador del Real Patrimonio y Gentil-hombre de S. M. don Enrique Sureda.

Ayer llegaron de Barcelona nuestros distinguidos amigos el senador del Reino y el diputado a Cortes don Luis Pascual y don Luis Alemany, quienes asistieron a la asamblea de concentración liberal recién celebrada en Madrid.

Pasaron al muelle a recibir a nuestros representantes en Cortes buen número de amigos políticos y particulares.

También llegaron ayer mañana de la ciudad condal el teniente de ingenieros don Antonio Gelabert, el comerciante don Jaime Medina, el oficial de la Armada don Juan Delgado, el cadete de caballería don Gabriel Ramis de Ayreñor y el propietario don Lorenzo Rosa.

De Barcelona vinieron ayer don Raimundo Verdager, don Juan Llull, don Miguel Miró, don José Oller, don Andrés Campins, don Antonio Navarro, don Jaime Mestre y señora, don Enrique Porcar, don Pedro Gallego, don Pedro Vidal, don Francisco Salleras, don Juan Font, don Felipe Ballester, don Guillermo Vaneli, don Mariano Garriga y don Mateo Bestard.

Sucesos y desgracias

Niño atropellado por un ciclista

Ayer tarde, a las cuatro y media, en la calle del Sindicato, un ciclista atropelló al niño Ricardo Subirats de 7 años de edad, produciéndole una fuerte herida contusa en la mejilla derecha.

Fuó conducido a la Casa de Socorro donde fué curado.

El ciclista emprendió veloz carrera, sin que pudiera ser habido.

Los efectos de unas libaciones

Ayer, un sujeto se presentó en el domicilio conyugal en completo estado de embriaguez.

Su esposa, al verle en aquel estado le reconvinó y entonces el borracho le apaleó brutalmente.

A los gritos que profería la infeliz mujer acudió un guardia urbano, el cual condujo al "cuba parlante", al depósito de Capuchinos.

Al apearse de un tranvía

Anteanoche, en la Rambla, al apearse de un tranvía el cabo de la guardia urbana señor Alzamora tuvo la desgracia de caerse, lastimándose un pie.

Celebramos que el suceso careciera de importancia.

Accidentes del trabajo

Trabajando con una hoz, Juan Amengual de 33 años, habitante en la calle de Morey 24, se produjo una herida incisiva en el dedo meñique de la mano izquierda.

También el obrero siberil José Mongot, de 32 años, con domicilio en la calle de Vila 17, sufrió al caerse, una herida contusa en la cabeza y otra en la región occipital.

Ambos fueron asistidos en la Casa de Socorro.

Riña

Ayer tarde a las seis y cuarto, dos individuos llamados Manuel Robles y Jacinto Parri riñieron en la plaza de Santa Eulalia, sacando el Parri de la contienda una herida contusa en la pierna derecha, que le fué curada en la Casa de Socorro.

Por el inspector jefe de policía han sido denunciados al Juzgado.

Por traviesos, a Capuchinos

Por haber causado daños en los árboles de la plaza de San Francisco, ingresaron ayer en el depósito de Capuchinos varios muchachos, por disposición del jefe de urbanos señor Comas.

Hecho reprobable

Por esta Inspección de policía ha sido impuesta una multa de 75 pesetas a cada uno de los dos individuos que se solazaban con remozar la historia de Sodoma, hecho del que ayer dábamos cuenta en esta sección.

LA CONCENTRACION LIBERAL

Regreso de los Sres. Pascual y Alemany

Sus manifestaciones.—En el partido liberal de Mallorca persistirá, como hasta ahora, la unidad de acción

Conforme teníamos anunciado ayer mañana llegaron procedentes de Barcelona y Madrid, nuestros distinguidos amigos el Senador del Reino don Luis Pascual y el Diputado a Cortes don Luis Alemany.

Deseosos de conocer la impresión que habían sacado de la reunión que el sábado celebró en el Senado la conjunción liberal, interrogamos a los señores Pascual y Alemany, quienes nos manifestaron que regresaban satisfechísimos del resultado que había tenido la asamblea de conjunción democrática.

—Este acto—nos dijeron—ha sido uno de los más serios y trascendentales que se han realizado en España en el transcurso de muchos años, la impresión que nos ha producido es completamente satisfactoria y no dudamos que ha de gravitar eficazmente en la vida política nacional.

Asistieron al acto ciento setenta y ocho, entre diputados y senadores.

El Marqués de Alhucemas llevó la representación de todos y pronunció un admirable discurso exponiendo con gran altura las esencias democráticas de la conjunción liberal. Entre todos los reunidos se advertía una impresión de perfecto acuerdo y unanimidad, lo cual constituye la garantía más segura de éxito.

Se emprenderá—continuaron diciendo

nuestros estimados amigos—una intensa campaña de propaganda por toda España, la cual terminará con un grandioso acto político que se celebrará en Madrid, en el que hablarán los jefes de los distintos grupos que forman la conjunción.

Todos los que formamos la comisión consultiva del partido liberal presentes a la Corte, celebramos el pasado domingo una detenida entrevista con el exministro de Gracia y Justicia don Alejandro Rosselló. En dicha entrevista dióse por sentado que continúe y perdure en Baleares, la unidad de acción del partido liberal.

El señor Rosselló, deferentísimo con nosotros, estuvo en la estación a despedirnos en nuestro viaje de regreso a Mallorca.

La impresión política—terminaron diciéndonos los señores Pascual y Alemany—es que la nueva conjunción liberal se mantendrá vigorosa y fuerte, a pesar de las noticias tendenciosas que ya han comenzado a hacer circular los elementos derechistas.

En otro orden de consideraciones, el gobierno actual será apoyado leal y sinceramente por los conjuncionistas para aprobar la fórmula económica.

Esta es la impresión que hemos recogido de labios de los señores Pascual y Alemany, a quienes damos la más cordial bienvenida.

La Semana Santa en la Catedral

La "Schola Cantorum" del Seminario interpretará durante las sacras festividades inminentes, en la Catedral, las siguientes composiciones:

Jueves Santo

Mañana

La Misa "Dominicalis", de L. Refice.

El "Gloria" de la Misa "Gratia plena", de Refice.

De "Domine non sum dignus", a cuatro voces mixtas, de Victoria.

"Parasti in conspectu meo", a tres voces, de Konen.

"Ecce panis angelorum", a cuatro voces, de Sotti.

"Pange lingua", a cuatro voces mixtas, de Palestina.

Tarde

"Mandatum novum", a cuatro voces mixtas de Victoria.

"Vinea mea" (Resp.) a tres voces, de Falconara.

"Tenebroe" (Resp.), a cuatro voces, de Victoria.

"Calligaverunt", a cuatro voces mixtas, de Victoria.

"Misere", a cuatro voces mixtas, de A. Sancho.

"Christus factus est", a cuatro voces mixtas, de Nanino.

Viernes Santo

Mañana

"Passio", a cuatro voces mixtas, de Victoria.

"Impropria", a cuatro voces mixtas, de Victoria.

"Vexilla Regis", a cuatro voces mixtas, de Ett.

Tarde

"Adoramus te", a cuatro voces mixtas, de Palestina.

"O Domine", a cuatro voces iguales, de Palestrina.

"Plange" (Resp.), a tres voces de Falconara.

"O uos omnes" (Resp.), a cuatro voces, de Victoria.

"Sepulto Domino" (Resp.), a cuatro voces de Victoria.

"Christus factus est", a cuatro voces mixtas, de Nanino.

"Misere" (de Laudes), a cuatro voces mixtas, de A. Sancho.

"Misere" (durante la procesión del entierro), a cuatro voces mixtas, de Palestrina.

Domingo de Resurrección

"Regina coeli...", a dos voces de M. Haller.

"Hoec dies...", a cuatro voces mixtas, de Viadana.

"Misa XVIII", a tres voces mixtas de M. Haller.

EL PRIMERO DE MAYO

Cierre de Cafés

El Sindicato de expendedores de aguardientes, vinos y licore, en sesión celebrada por la Junta General del mismo, se ha ocupado de una petición formulada por "La Alianza" asociación de camareros y similares, por la que con el fin de que la dependencia de dicho ramo pueda celebrar la fiesta del primero de Mayo, con un café de compañerismo, se interesa el cierre en el citado día, de todos los establecimientos de Palma y arrabales, de tres y media a las siete de la tarde, y estimando muy atendible dicha petición, la Junta, por unanimidad, acordó acceder a la misma y encarecer a los miembros de dicho

Sindicato, que no habían acudido a la expresada sesión, como igualmente a los dueños de establecimiento que no forman parte de la citada entidad social, tengan la bondad de secundar el mencionado acuerdo, cerrando sus respectivos establecimientos en el día y hora citados.

Anunciantes

En la página general, pueden exponer sus ofertas y demandas, sólo por la ínfima cantidad de 10 céntimos de peseta la línea.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS

A. E. G.

Redes en los pueblos, Centrales eléctricas, instalación en Sindicatos Agrícolas, Fábricas industriales, etc. Estudios sobre saltos de agua. Enviamos Ingenieros especializados para estudio de proyectos completamente gratis y sin compromiso.

OFICINAS TÉCNICAS

A. E. G.

Aragón, 285—BARCELONA

Delegación para Baleares Conquistador, 7

MUTUALIDAD DE ACCIDENTES

DE LA

FEDERACIÓN PATRONAL DE MALLORCA

(Autorizada por Real Orden de 21 Marzo 1922).

Seguro colectivo de accidentes del trabajo, bajo la base de mutualidad.

Para informes y proposiciones en la Secretaría de la Federación Patronal, todos los días, de 7 a 9 de la noche.

En el Terreno

Hay para alquilar por tres o cuatro meses, una casa amueblada, con muy buenas vistas al mar, diez cuartos dormitorios y espectosa dependencia.

Informes: Agencia de Anuncios, Sitia, 12.

EN EL MUSEO DIOCESANO

“Les aportacions al Museu Uns finestratges gòtics” Conferencia por el P. Miguel Alcover

Con la disertación dada anoche en el salón de actos del Museo Diocesano, por el P. Miguel Alcover, S. J., terminó el curso VI de conferencias organizadas, de cada año con más éxito, por aquella entidad.

El P. Alcover, que escogió como tema de su conferencia, el título de estas líneas, empezó diciendo que la primera parte de su conferencia estaría dedicada a tratar de las aportaciones con que se ha enriquecido al Museo.

Estos objetos han sido muy notables, aunque el número de donantes haya sido escaso, pues puede reducirse a tres. Uno de estos es don Juan March, que por mediación de don Sebastián Simó, encargado de la dirección de las obras de Porto-Pi regaló el año pasado ya muchos objetos y hogaño ha repetido su magnanimidad en favor del Museo.

Destacan en primer lugar dos ánforas de forma larga y puntiaguda, que debieron ser traídas a bordo de los buques, y que en su tiempo fueron empleadas para contener, seguramente, líquidos preciosos.

Figura otro objeto, cuya utilidad no se ha podido esclarecer, y bastantes balas, todo ello procedente de Porto-Pi.

Otro de los donantes es doña Francisca Triay, viuda de Lete, madre del capuchino Fray Andrés de Palma, que dió una conferencia sobre el Cardenal Despuig.

Entre los objetos por ella donados hay un espadín, varias cruces de hierro, de Malia, una flor de lis, también de hierro, pero, lo que más llama la atención es un casco que se cree que es el único que se ha encontrado en Mallorca; dicho casco es de bronce, muy bien conservado y debe datar de la época romana, y fué hallado en las cercanías de Llubí.

El tercer donante es don Ramón Fortuny, propietario de la Casa Montis, de la calle de Pont y Vich, que antes fué de esta familia, en la cual estuvo instalada la Residencia de Jesuitas.

Antes de habitar dicha casa la familia de Pont y Vich, la ocupó, hasta que pasó a su actual morada de la calle de Zavellá, la familia Sureda.

Al comprar dicha finca el señor Fortuny inició obras de reforma, y fueron descubiertas varias ventanas de las llamadas «coronelles», dándose el caso de ser la columna de una de ellas de mármol blanco, con los capiteles románicos.

Apareció también un portal que al principio se creyó que era árabe, pero no es así. La escalera da acceso al piso de dicha casa así como la mayoría de las paredes dan la casualidad de ser obra seca, es decir que se colocaban las piedras muy bien trabajadas, colocandolas en los espacios entre piedra y piedra tierra completamente seca; y esta circunstancia llamó mucho la atención de los que verificaban la reforma.

Durante las obras de reforma aparecieron también unos arcos góticos, formando seis ventanales que semejan de una ca-

tedral, siendo más de notar la existencia de tales ventanales, por cuanto en aquel tiempo lo más que se hacía era construir una o dos ventanas «coronelles».

Compara el palacio que en Poblet se acabó cuando el reinado de Martín I con la casa de que se trata, para deducir que es mucho más importante y más rica ésta por sus ventanales que aquél.

Al aparecer dichos ventanales, el señor Fortuny decidió restaurar uno de ellos, por no ser posible aprovecharlos todos dado su estado lastimoso.

Explica detenidamente como se procedió para la restauración del citado ventanal.

Pasó luego a estudiar la época de que deben datar dichos ventanales y refiere como fué encontrado un escudo con seis flores de lis, que pertenece indiscutiblemente a la familia Zaforteza.

Recuerda que la familia Zaforteza figuró ya mucho en Mallorca durante el siglo XIV.

Respecto a la época de los ventanales dice que puede darse por descontado que fueron construidos durante el tiempo que la familia Zaforteza poseyó dicha casa; y por medio de proyecciones que va comparando, deduce que los ventanales de que se trata debieron ser construidos durante el siglo XIV, antes de conscribirse el gótico florido, o sea en la mitad de dicho siglo.

Encuentra la importancia de tales ventanales por no conocerse en toda la Corona de Aragón cosa igual.

Agradeció a don Juan March, doña Francisca Triay y don Ramón Fortuny por sus aportaciones, deseando que éstas aumenten cada día más, en beneficio de la cultura de Mallorca.

El P. Alcover fué merecidamente aplaudido por la numerosa concurrencia.

Mn. Antonio M. Alcover dió por terminado el curso VI de conferencias del Museo y en nombre de la Junta de Patronato agradeció a los conferenciantes su labor, y al público su persistente y numerosa asistencia, base principal de las conferencias, pues en éstas es más importante el público que el conferenciante, además de demostrar aquél que siente deseos de cultura y ferviente amor a Mallorca.

En vista que ha habido este año conferenciante que no han podido disertar por falta de días hábiles, la Junta de Patronato acordó empezar el próximo curso el mes de noviembre o diciembre y no en enero como se hizo hasta ahora.

Estimuló al público a tener amor al Museo y laborar en pro de su acrecentamiento, así como velar por la mejor conservación de los objetos del mismo; todo ello se consigue amando el Museo, su historia y su progreso.

Señaló la importancia que los eruditos extranjeros conceden a aquél, señal cierta de su valor.

Mn. Alcover escuchó también cariñosos aplausos.

lurosas demostraciones de agrado que le tributó el público.

La interpretación dada a la obra fué acertada, siendo elogiada la labor del primer actor señor Fuster.

Fueron también aplaudidas la señorita Forteza, en su parte de María y los señores Cortés, Forteza, Carsí, Caimari y Santiago, que estuvieron muy acertados en sus respectivos papeles.

Notas Municipales

Visitas

El lunes por la mañana estuvieron en el despacho oficial de la Alcaldía, a devolver al señor Oliver y Roca la visita de salutación que les hiciera, el Gobernador interino señor Lastres y el Capitán General señor Heredia, a quien acompañaba su Ayudante el comandante de Artillería señor Enseñat.

Con el mismo objeto estuvieron ayer en la Alcaldía el Comandante de Marina señor Sbert y el Director de la Económica de Amigos del País señor Barceló.

Invitación

El Alcalde ha sido invitado para asistir al acto de colocación de la primera piedra del nuevo edificio que se ha de construir para albergue de las religiosas Salesas.

La invitación le fué hecha por el Arcipreste don Antonio Canals y el distinguido señor don Gabriel Morell.

La ceremonia tendrá lugar el 17 del actual, a las seis de la tarde.

El nuevo edificio se levantará en terrenos del Camp d'En Serralta.

Petición de indulto

El Alcalde envió el lunes telegramas al Jefe del Gobierno y al Ministro de Gracia y Justicia, rogándoles que sea incluido en los indultos que se han de proponer al Rey el próximo Viernes Santo el de Juan Mateu Reinés, apodado «Juan de Mina», que fué condenado a muerte por esta Audiencia.

Audiencia

Sentencias

Se ha dictado sentencia en la causa instruida contra Francisco Piña Tomás, y por ella se condena a dicho procesado por un delito de hurto a la pena de dos meses de arresto mayor, accesorias y pago de costas.

Igualmente se ha dictado sentencia en la otra causa instruida contra Antonio Catalá Perelló, sobre hurto, y por ella se absuelve libremente a dicho procesado declarándose las costas de Oficio.

Visita general de presos

Hoy a las once se constituirá el Tribunal en pleno en la Cárcel de esta Ciudad para practicar la visita reglamentaria a los presos con causa pendiente.

Venganza contra un ex-alcalde

Ayer se recibió en el Gobierno una comunicación de la Guardia civil del puesto de Sineu dando cuenta de haber detenido y denunciado al Juzgado de Muro a un sujeto llamado Rafael Moragues Ramis, como presunto autor de la corta de árboles de una finca propiedad de don Jaime Campomar Carrió, ex-alcalde de aquella villa.

La detención del referido sujeto se ha practicado con motivo de haber hecho manifestaciones de resentimiento contra dicho señor Campomar por haberle éste castigado con multas durante su actuación en la Alcaldía de muro y haber ordenado su detención, en el mes de Febrero último, por una pareja de la Guardia civil por haberse evadido con los demás mozos del actual reemplazo, siendo el Moragues el cabeza del motín.

De la detención se ha dado cuenta a la autoridad judicial.

GACETILLA

INFRACCIONES.—Se recibieron ayer en el Gobierno civil comunicaciones de la Benemerita de los puestos de Alaró, La Puebla, Inca, Binisal em y Sóller dando cuenta de haber denunciado al ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia varios individuos por infracción del Reglamento de policía y conservación de carreteras.

JUEGOS PROHIBIDOS.—En Binisalem y Petra la Guardia civil sorprendió a varios individuos jugando a los prohibidos, y los denunció al Juzgado.

PASTOR DENUNCIADO.—En Marratxí, ha sido denunciado al Juzgado por la Guardia civil un sujeto que penetró, conduciendo una manada de ovejas, en propiedad ajena, sin el correspondiente permiso.

POR HABER QUITADO SILLARES.—En la casa cuartel de la Guardia civil del puesto de La Puebla, días pasados se presentó Juan Pons Bennassar denunciando a su convecino Juan Serra Bennassar por haberse permitido quitar dos sillares de una pared medianera del corral de la casa que habita que da al de la del denunciante.

El hecho ha sido puesto en conocimiento de la autoridad judicial.

SEÑOR ALCALDE.—La calle de San Magín, de Santa Catalina, no tiene nada que envidiar a un aduar de Frajana. Nos referimos especialmente a las turbas de

Cubiertos a Ptas. 5'00, 6'00 y 7'50 Platos sueltos a precios módicos LANGOSTAS PARA REGALO Restaurant del Grand Hotel ENTRADA ESQUINA PLAZA WEYLER Cubiertos especiales 7'50 Ptas. Orquesta todos los días ABONOS HELADOS A PRECIOS REDUCIDOS LANGOSTA EN VIVERO

pilluelos que por allí dan rienda suelta a sus travesuras, si es que podemos designar con este eufemismo el jugar menores a los «prohibidos» en plena calle, y morarse insolentemente de los forasteros que por allí aciertan a pasar.

Estos abusos se acentúan durante las noches. Sería de desear que procuraran evitarse, los citados abusos mediante imposición de multas, ya que las observaciones del celoso urbano que cuida de aquellos contornos son, por lo visto, lo mismo que predicar en desierto.

HURTO DE PALOMAS.—En San Lorenzo la Guardia civil ha detenido al joven Jaime Caldentey Riera por haber sustraído dos palomas a su convecino Gabriel Nicolau Sitjar.

NUEVA FARMACIA.—El licenciado en Farmacia don Antonio Riera y Jaume nos comunica que en la calle del Temple, números 2 y 10 ha abierto una nueva farmacia, montada a la moderna.

GENEROS.—Los señores hijos de Bartolomé Gumbau, propietarios de los almacenes de dicho nombre, situados en las calles de Jaime II y Escursach, nos comunican haber recibido un completo y variado surtido de novedades en sastrería para la temporada de primavera y verano.

HALLAZGO.—En el paseo de la Rambla fueron encontrados anoche un bolsillo de plata y un devocionario.

El dueño de la barraca, donde se venden objetos de porcelana que hay frente a la iglesia de las Teresas, devolverá los objetos citados a quien acredite ser su dueño.

Gobierno civil

Ayer estuvo en el Gobierno Civil el abogado don Emilio Cano de Castro, defensor que fué de Juan Mateu, de Mina, condenado a muerte por esta Audiencia, a rogar al Gobernador interino que intercediera cerca del Gobierno para que sea indultado dicho condenado.

El señor Lastres cursó ayer mismo al Jefe del Gobierno y al Ministro de Gracia y Justicia un telegrama en suplica de que sea incluido el indulto de Juan de Mina, entre los que se propondrán al Rey el próximo Viernes Santo.

UNA ACLARACION

El arbitrio sobre la exportación

La opinión de don Gabriel Mulet

Al dar cuenta, en nuestra edición del domingo, de la reunión de exportadores celebrada en la Cámara de Comercio, para tratar del arbitrio provincial sobre la importación, atribuímos por error de información, a don Gabriel Mulet determinadas manifestaciones.

Nuestro querido amigo el señor Mulet, persona de relieve en el comercio mallorquín, que por sus méritos relevantes ha ocupado cargos de importancia, y que tiene ya manifestada su opinión sobre dicho arbitrio, se ha creído en el caso de aclarar sus manifestaciones, por medio de la siguiente carta:

Sr. Director de el diario EL DIA.

Muy Sr. mio: en la reseña que el diario de su digna dirección hace de la reunión de exportadores para tratar del arbitrio provincial sobre artículos que se exportan, afirma equivocadamente que yo manifesté que dado el estado económico de la Diputación, creía que los exportadores debían seguir pagando como en años anteriores.

Todo lo contrario. Sostuve que convenía estreñar los esfuerzos para conseguir que el arbitrio no fuese nuevamente autorizado, ya que a mi juicio es antieconómico por su naturaleza con carácter nacional, y con carácter de gravamen de la exportación provincial, y además, en sus detalles de distribución, ya porque no grava los artículos con justa proporcionalidad, ya porque la carga que representa tampoco grava con la debida proporcionalidad a todos los pueblos de la provincia.

Expuse la conveniencia de que los exportadores dejaren en depósito el importe de los arbitrios de sus exportaciones, a fin de que en el peor caso, no probable, de que el Gobierno autorizare el arbitrio y el cobro de los atrasos, los que directamente apareciesen responsables ante la Diputación no hallara obstáculos insuperables para su reembolso. No insistí en esto ante las explicaciones del señor Presidente relacionada as con su gestión hasta aquel momento.

Recomendé que el comercio pat entiza-

se que su resistencia no se encamina a poner obstáculos a que se cumplan los deberes de beneficencia sino a conseguir que las cargas que estos deberes imponen se repartian en justa proporción entre todos los pueblos.

No dudo que en obsequio a la verdad se servirá rectificar su información en el sentido expresado por lo que le queda agradecido su atento s. q. b. s. m.

G. Mulet.

Vida Marítima

Movimiento del puerto Martes 11

Entradas

Procedente de Barcelona el vapor correo «Roy Jaime I» capitán don Jaime Estrella, con pasaje y carga general, entre ella 39 sacos de azúcar, 885 sacos de harina y diez bidones de aceite de oliva.

Procedente de San Carlos de la Rapita el pailebote «Luis Matutano» patrón don Damián Perelló, con 46 toneladas de arroz. Consignatario: don Gabriel Mulet.

Procedente de Valencia la balandra «Ramona» patrón don J. Salom, con carga general. Consignatarios: Sucesores de B. Estela.

Salidas

Para Valencia a las 7 de la noche el vapor correo «Jorge Juan» con pasaje y carga general.

Para Ciudadela a las 7 de la noche el vapor «Ciudad de Palma» con el correo, pasaje y carga.

Quedaron despachados

Ha sido tumbado en la dársena del muelle el pailebote «Cabo Falcón» con objeto de limpiar fondos.

Se halla cargando tablilla para Valencia el pailebote «Salvadora»

Servicio de vapores correos de Baleares

MIERCOLES

De Palma para Barcelona a las 21. De Barcelona para Palma a las 20'30. De Valencia para Ibiza a las 20. De Palma para Cabrera a las 7. De Cabrera para Palma a las 14.

Militares

Servicio de la Plaza para hoy

Parada.—Artillería. Jefe de día.—Teniente Coronel de Artillería don Francisco Antem.

Imaginaria.—Teniente Coronel de Caballería don Bartolomé Ginard.

Hospital y provisiones.—Primer Capitán de Artillería.

Vigilancia.—Primer Oficial de la Zona de Palma.

D. O. de S. E.—El Coronel Sargento Mayor.—Jaime Prétios.

Orden de la Plaza del día 11 de Abril de 1922.

Artículo 1.º El Excmo. señor General Gobernador Militar dispondrá las horas en que han de visitar los Sagrarios, el Jueves Santo, las tropas de esta guarnición, haciéndolo independientemente por unidades de compañía, escuadrón, batería y sección, al mando de los respectivos Oficiales de semana.

Art. 2.º Las tropas vestirán de gala el Jueves y Viernes Santo y se izará a media asta el Pabellón Nacional en los edificios militares, llevándose las armas a la funeraria desde las 9 de la mañana del Jueves hasta que por la batería de salvas se hagan las de ordenanza, el Sábado al toque de Gloria.

Art. 3.º Concedido por el Excmo. señor Ministro de la Guerra permiso para Barcelona al señor Auditor de División don Ramón de Viala y Ayyuavives, en el día de hoy cesa en su cometido y hace entrega de la Auditoría al Auditor de Brigada don Ernesto Miró a quien por ordenanza corresponde.

Art. 4.º El Excmo. señor Ministro de la Guerra en telegrama de 10 del actual dice al Excmo. señor Capitán General de este Distrito lo siguiente: Por R. O. 8 actual (D. O. núm. 82) se anuncia concurso para proveer plaza Capitán profesor Colegio Carabineros. Lo digo a V. E. para publicación esa orden general consecutiva R. O. 8 marzo 1920 (D. O. 55).

Art. 5.º El Excmo. señor Ministro de la Guerra en telegrama de 10 del actual dice al Excmo. señor Capitán General de este Distrito lo siguiente: Por R. O. 8 actual (D. O. núm. 82) se anuncia concurso para proveer plaza Teniente Coronel Jefe Detall Academia Caballería. Lo digo a V. E. para publicación esa orden general

consecutiva R. O. 8 marzo 1920 (D. O. núm. 55).

Lo que de orden de S. E. se hace saber en la de este día para conocimiento y cumplimiento.—El Coronel Jefe de E. M. Juan Diaz Carbia.—Comunicada.—El Coronel Sargento Mayor, Jaime Prétios.

Orden de la Plaza del día 11 de Abril de 1922

A partir del día de mañana vestirán de guerra las fuerzas de la guarnición de esta Isla en sustitución del capote o prenda equivalente que actualmente usan.—El General Gobernador, Challier, Comunicada.—El Coronel Sargento Mayor, Jaime Prétios.

Otra de la Plaza del mismo día

Art. 1.º Consecutiva con lo ordenado en la general de hoy que antecede, los señores primeros Jefes de los Cuerpos y dependencias militares de esta Plaza, dispondrán que se efectúe el Jueves Santo la visita de Sagrarios, saliendo de sus respectivos Cuarteles con intervalos de 5 minutos empezando a las 14'30 y teniendo en cuenta el Comandante que mande los grupos que para entrar en los templos han de esperar la salida de cualquier otro que en ellos se hallare.

Art. 2.º En dicho día y el siguiente viernes, se vestirá de gala y se izará la Bandera en los edificios militares, poniéndose a media asta y las armas a la funeraria desde las 9 del jueves al toque de Gloria del sábado, en cuya hora se harán las salvas de ordenanza y se izará por completo la Bandera.—El General Gobernador, Challier.—Comunicada.—El Coronel Sargento Mayor, Jaime Prétios.

Teatros

Baleares

El domingo ante numerosa concurrencia se estrenó la obra «La llum de Deus» original de nuestro paisano don Gabriel Perelló Franch.

La obra, que está tramada hábilmente y tiene un diálogo correcto, logró atraer desde los primeros instantes la atención de la concurrencia, que aplaudió insistentemente al final de todos los actos, especialmente al terminar el tercero.

El autor de la obra se vio obligado a salir infinitas veces a escena ante las ca-

NO COMPRAR VASOS NI COPAS SIN ANTES VISITAR LA CARTUJA Pelaires, 1 y 6 Precios como Nadie Hormas y Tacones para calzado ESCALERAS de mano CARRETILLAS para transporte POLEAS de madera DEPOSITO Sucesores de Ros, Riera y C. S. en C. Plaza de la Cuartera, 12 y 13. Teléfono, 34.

SERVICIO TELEGRAFICO

De nuestra agencia particular

DE MADRID

Política

Dice Sánchez Guerra

Madrid 11 a las 16.—El presidente del Consejo señor Sánchez Guerra dijo que probablemente mañana se celebraría Consejo, pues estos días se celebrarán en Palacio las festividades religiosas de Semana Santa.

Añadió que por la tarde asistiría al Teatro Real al homenaje a María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza y que se había firmado la combinación de gobernadores cuya nota fué facilitada en Gobernación.

Nombramiento de gobernadores.—Tranquilidad en Bilbao

Madrid 11 a las 16.—El subsecretario de Gobernación dijo que se han firmado los siguientes nombramientos de gobernadores:

- De Zaragoza, don Ernesto García Velasco.
- De Castellón, don Mario Cuevas.
- De Avila, don Luis Grande.
- De Tarragona, don Angel Zurita.
- De Lérida, don Félix Salvador Zurita.
- De Huelva, don Adolfo Ruiz.
- De Valladolid, don Javier Ramirez Oruel.
- De Cuenca, don Lisardo Villarejo.
- De Cádiz, don Jose Hernández Luzón.
- De Huesca, don Francisco Cabrera.
- De Zamora, don Victor Bejarano.
- De Logroño, don Isidoro León.

Añadió el subsecretario que en Bilbao reina tranquilidad.

El gobernador ha adoptado precauciones.

Sánchez Guerra no se ausentará de Madrid

Madrid 11 a las 20.—A causa de las ceremonias religiosas que se celebrarán

el jueves próximos, el jefe del Gobierno, señor Sánchez Guerra, ha desistido de marchar al campo.

Lo hará, probablemente el sábado y no regresará hasta el lunes.

Esta semana no habrá Consejo

Madrid 11 a las 20.—Anoche el señor Sánchez Guerra dijo que se propone no convocar el Consejo de Ministros en toda esta semana.

La labor económica de Bergamín

Madrid 11 a las 20.—El ministro de Hacienda señor Bergamín, continúa preparando la labor económica.

Se cree que en la semana próxima leerá el ministro en las Cortes los cuatro proyectos de Cambio con las modificaciones que él introduce.

Unamuno explicará su visita al Rey

Mañana 11 a las 20.—Mañana por la tarde, en el salón de actos del Ateneo dará una conferencia don Miguel de Unamuno para tratar de explicar su visita al Rey.

Titula la conferencia el señor Unamuno: «Episodio histórico».

Se teme ocurra escándalo a consecuencia de la división de los ateístas al apreciar la visita de Unamuno a Palacio.

Las vacaciones políticas

Madrid 11 a las 20.—El señor Bugallal aprovechará las vacaciones de esta semana para marchar a Andalucía.

El subsecretario de Gobernación mejora

Madrid 11 a las 20.—El subsecretario del Ministerio de Gobernación ha mejorado hablando ya abandonado el lecho.

Nueva combinación de gobernadores civiles

Madrid 11 a las 20.—Es probable que hoy firme el Monarca la nueva combinación de gobernadores civiles.

Parece que ocupará el de Valencia don David Ormaechea.

¿Un Gobierno Romanones?

Madrid 11 a las 20.—Un periódico, órgano del señor Sánchez de Toca, en su último número habla de la conveniencia de que se forme un Gobierno presidido por el Conde de Romanones, en cuyo caso será ministro de Instrucción pública, don Miguel de Unamuno.

Cree que las circunstancias obligarán a un cambio de política.

Afirma que nada puede predecir respecto a la duración de las vacaciones parlamentarias; pero, no tendría nada de extraño que durante este interregno sucediesen cosas imprevistas.

Despachando con el Rey

Madrid 11 a las 22.—Han despachado con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Gobernación y Hacienda.

Noticias generales

La Semana Santa

Sevilla 11.—Continúan llegando forasteros con motivo de la Semana Santa.

Ayer salieron siete cofradías, durante el desfile cinco horas.

Reunión entre comunistas y socialistas

Bilbao 11.—Como en la reunión de ayer no se llegó a un acuerdo completo entre los comunistas y socialistas se ha aplazado la declaración de la huelga hasta haberse celebrado la reunión de mañana en el Gobierno civil entre patronos y obreros de diversos ramos.

Dice que los patronos mantienen el acuerdo de rebajar los salarios con carácter transitorio.

Desprendimiento de tierras

Madrid 11 a las 2.—En las obras del subsuelo de la calle de San Nicolás ha ocurrido un desprendimiento de tierras sepultando a tres obreros.

Después de grandes esfuerzos los compañeros lograron sacarlos ilesos.

Riña entre gente taurina

Madrid 11 a las 2.—Esta tarde en el «Café Inglés» ha ocurrido una reyerta entre algunos toreros y varios apoderados e individuos pertenecientes al periódico «Toreros».

Resultaron lesionados los apoderados José Velasco y Manuel Rodríguez.

Fueron detenidos los diestros «Nacional», «Pedrucho» y otros.

La plaga de la langosta

Madrid 11 a las 2.—El director de Agricultura ha ordenado que todas las secciones agronómicas le remitiesen el estado de los terrenos infestados por el germen de la langosta.

En seguida que los ha recibida ha adquirido gasolina y planchas de zinc que serán enviadas a las comarcas para que la campaña de extinción sea oficial.

«La Gaceta»

Madrid 11 a las 20.—«La Gaceta» de hoy publica un decreto declarando que los aspirantes a ingreso en la Escuela especial de ingenieros de minas que aprueben el resto de las materias para ingreso en la actual convocatoria no están obligados a aprobar el idioma que se exigía para ingresar en la misma.

Igualmente publica un decreto declarando que todas las infracciones o disposiciones legales y reglamentarias de carácter social que hayan tenido efecto con anterioridad a la vigencia de la ley reformada sobre accidentes de 10 de Enero último, quedan sometidos a los preceptos vigentes en la fecha de la infracción en cuanto sean de la competencia, procedimiento y aplicación del importe de las multas.

Temporal

Vigo 11.—Se ha desencadenado furioso temporal en el mar viéndose obligados a entrar en este puerto de arribada forzosa los remolcadores «Ferrolano» y «Galicia» que se dirigían a Alhucemas.

Ambos sufrieron averías las cuales hará que retrasen varios días su salida para Marruecos.

Diputados socialistas a Italia

Madrid 11 a las 20.—Esta noche marcharán a Génova y Roma los diputados socialistas señores Besteiro y Largo Caballero con objeto de asistir a las reuniones socialistas que han de celebrarse en aquellas capitales.

El homenaje a Guerrero Mendoza

Madrid 11 a las 16.—Con la función que se celebrará esta noche en el teatro Real termina el homenaje a Guerrero y Mendoza.

A dicha función asistirá la familia Real.

Vapor con una vía de agua

Gijón 11.—Al llegar frente a Ribadesella el vapor «Else» que conduciendo un cargamento de carbón procedía de Santander, se le abrió una vía de agua.

Pidió auxilio y acudieron varios remolcadores llevándolo al varadero.

Las Juntas militares dan nuevos señales de vida

Madrid, 11 a las 20.—Un periódico dice que hace varios días se habla acerca de que una junta de militares ha comenzado a dar muestras de vida.

Se asegura que se ha enviado a los asociados una circular para que la firmen.

En dicha circular se hace constar que se rechazan las disposiciones que dictó el señor la Cierva, afirmándose en ella que todo militar del arma de infantería pertenece a la Junta y al que se niegue a firmarla se le formará tribunal de honor.

Lotería Nacional

Madrid, 11 a las 13'10

Primer premio de 120.000 pesetas

Ha correspondido al número 18.030, despachado en Gijón, Madrid y Bilbao.

Segundo premio de 65.000 pesetas

Ha correspondido al número 13.941, despachado en Sevilla, Valencia y Madrid.

Tercer premio de 25.000 pesetas

Ha correspondido al número 26.145, despachado en Barcelona y Bilbao.

Premios de 1.500 pesetas

Han correspondido a los números: 23.116, despachado en Albacete, Granada y Barcelona.

4.995, id. en Murcia y Badajoz.

7.431, id. en Morón, Alicante y Valladolid.

650, id. en Murcia, Madrid y Granada.

19.496, id. en Valencia.

16.547, id. en Barcelona y Valencia.

2.881, id. en Villafranca del Panadés y Málaga.

3e.381, id. en Bilbao.

16.064, id. en Barcelona y Villareal.

3.382, id. en Barcelona y Huelva.

Centena

975 538 940 353 418 853 957 896

322 300 748 648 307 446 441 899

788 035 425 242 966 551 556 114

720 288 803 623 205 228 297 146

117 786 871 644 460 796 418 851

391 467 834 220 099 082 015 473

919

Mil

408 511 203 140 026 067 434 197

431 716 000 309 714 088 926 647

458 354 199 038 384 851 930 042

946 518 317 700 414 551 056 466

172 198 406 442 897 772 640 774

412 464 071 015 413 831 611 570

Dos mil

306 580 723 294 605 290 283 679

517 180 562 770 820 049 010 936

604 076 252 128 769 134 958 011

153 606 862 205 445 647 764 057

311 253 453

Tres mil

189 397 403 795 173 794 680 303

921 066 333 935 980 622 537 487

606 647 928 901 368 325 844 151

424 381 935 351 609 061 881 832

579 485 171 124 294 876 643 419

Cuatro mil

530 585 428 584 571 038 677 059

262 434 361 165 097 759 220 664

804 088 601 562 107 998 714 384

272 697 876 595 996 429 903 284

884 048 765 953 859 836 011 702

727 388 444 009 523 496 552 037

Cinco mil

735 516 443 291 518 209 997 430

655 552 666 158 702 519 603 703

287 488 690 275 006 803 106 707

821 444 589 333 629 096 285 685

891 008 770 470 144 594 350 754

545 204 916 419 272 579

Seis mil

562 504 740 634 347 466 774 955

356 192 375 739 054 129 737 647

909 509 104 603 936 431 372 475

210 358 784 295 452 346 778 100

170 899 607 264 429

Siete mil

922 165 821 094 497 684 774 998

11a 040 149 021 752 244 006 962

935 735 662 220 745 284 703 665

369 588 342 378 147 844 103 171

034 415 164 022 012 953 131 127

Ocho mil

150 745 940 458 866 836 062 185

951 307 003 818 033 535 936 108

647 732 465 586 166 826 415 994

493 104 429 670 397 829 155 833

978 531 407 139 164 863

Nueve mil

388 846 561 020 951 638 975 256

336 935 108 739 585 048 877 894

412 284 530 155 854 909 684 982

274 498 658 166 927 267 229 183

843 341 782 857 407

Diez mil

461 142 085 248 234 073 661 628

120 199 966 904 389 954 122 534

356 348 825 047 935 681 478 391

717 587 915 132 916 452 992 182

Once mil

252 354 939 728 096 129 017 057 541

850 297 820 539 454 320 846 418 358

293 182 479 202 590 710 669 097 479

078 665 372 288 954 179 123 552 776

173 893 077 785 066 423 657 983 639

Doce mil

003 695 195 827 466 930 723 797

558 666 121 131 051 317 522 489

327 550 776 065 391 170 675 391

207 069 579 537 124 500 580 003

041 932 728 315

Trece mil

487 001 857 024 204 242 520 713

361 745 642 510 479 150 575 173

160 200 995 781 562 397 390 633

225 085 760 688 850 070 892 902

679 591 087

Catorce mil

259 584 250 776 549 475 542 314

426 205 394 946 997 203 066 270

049 998 348 678 619 170 773 235

608 661 207 220 037 646 530 472

476 225

Quince mil

429 124 191 296 822 796 876 340

217 276 372 868 281 927 770 161

574 532 700 782 917 903 658 635

178 030 540 773 662 686 441 991

888 900 858 781 234 384 379 110

004 270 696 605

Diez y seis mil

794 584 827 893 977 774 168 471

286 255 996 871 728 740 008 211

959 845 618 409 046 037 474 862

480 609 593 966 883 754 872 763

Diez y siete mil

888 324 125 295 886 576 113 435

536 438 866 432 186 547 275 308

921 585 301 504 746 959 490 052

068 379 195 930 658 464 811 757

867 627 157 877 612 098

Diez y ocho mil

767 703 482 692 449 346 460 597

136 254 325 581 322 093 140 512

084 464 678 694 100 407 660 561

621 256 505 857 746 560 860

Además se indica en el documento la conveniencia de prohibir, acaso, que ningún individuo de Infantería ingrese en la Escuela Superior de Guerra.

Nombramientos

Madrid, 11 a las 22.—Se ha sometido a la firma del Rey un decreto de Fomento nombrando ingeniero jefe de primera clase de la sección de montes a don Eugenio Guazar.

Otro nombrando consejero inspector general de la misma a don Juan Angel Mendizabal.

Otro nombrando ingenieros jefes de segunda clase de la misma a don Luis Quezo y a don Gabriel Martín Perelló.

El Rey asiste a un almuerzo

Madrid, 11 a las 22.—Han cumplimentado al Rey el Duque de Almodovar y el Duque de Sevilla.

Al mediodía el Rey asistió a un almuerzo con el que el Infante don Fernando ha obsequiado a los jefes y oficiales de su escolta.

Decretos de Hacienda

Madrid, 11 a las 22.—Se ha firmado un decreto de Hacienda aprobando la adquisición en Tánger de una finca para instalar la agencia diplomática de España.

Otro aprobando la adquisición de fin-

cas en Bruselas y Viena para la Embajada y Legación respectivamente.

Otro aprobando la adquisición de un solar en la calle del Noviciado de Madrid para la ampliación de la Universidad Central.

Otro declarando que la remuneración señalada para los vocales del comité oficial de seguros tiene carácter de gratificación para todos los efectos.

Otro modificando el artículo 13 del decreto de 12 de Febrero último sobre la aplicación del actual Arancel de Aduanas respecto a las mercancías denominadas de renta.

Asuntos de Baleares

Don Javier Millán, Gobernador de Baleares, y don Raimundo Montis, de Alicante

Madrid 11 a las 16.—Se ha nombrado gobernador civil de Baleares a don Javier Millán de Vargas, que lo era en la actualidad de Alicante.

Para cubrir esta vacante ha sido nombrado don Raimundo Montis Allendesalazar, que desempeñaba el gobierno civil de Zamora.

su telegrama de ayer, y elogia a Mr. Barthou esperando que la delegación francesa hará todo cuanto sea posible para el mejor éxito de la conferencia.

La representación bolcheviqui agradecida.—Extremas medidas de vigilancia

Génova 11.—Los delegados bolcheviqui, que temían ser objeto de manifestaciones hostiles, se muestran encantados de la cortesía con que se les ha recibido, mostrándose muy agradecidos al Gobierno italiano y a las demás delegaciones.

Algunos han declarado que están admirados del orden y actividad comercial que han podido presenciar.

La residencia de dichos delegados está bajo una vigilancia estrechísima, no permitiéndose que nadie se acerque a ella.

Los hoteles que ocupan están acordados a 150 metros de distancia.

Para las dependencias rusas e italianas de los hoteles, se ha facilitado un pasaporte, y se han fijado horas de entrada y salida.

De noche se exige santo y seña. Para evitar rozamientos con los demás delegados se ha dispuesto que la delegación rusa tome asiento en mesas separadas de los aliados, junto con los neutrales.

Comenzarios de "El Diario Universal"

Madrid 11, a las 23.—"El Diario Universal", hablando de la Conferencia de Génova, dice que todo el mundo espera de la Conferencia algo fundamental.

Es quizás—añade—la última vez que los hombres confían en la justicia colectiva y no pueden, no deben ser sus esperanzas defraudadas.

Una vez más hacemos votos sinceros para que Génova alumbré con esplendente aurora la nueva vida internacional y que ésta tenga sus raíces en la conciencia social de todos los pueblos y su espiritualidad a la altura de las grandes concepciones éticas que han de regir la vida de todos los hombres civilizados.

"La Epoca", y los soviets

Madrid 12, a las 3.—"La Epoca" publica una nota señalando lo siguiente:

Cuatrocientos agentes de la policía Rappallo y trescientos de Santa Margarita han tenido que poner el Gobierno italiano al servicio y vigilancia de los delegados rusos que han de tomar parte en la Conferencia de Génova.

También no se permite la permanencia en el comedor mientras lo ocupan los soviets.

Fábrica de Bragueros y Aparatos Ortopédicos V. TORT MATAMALA, DE BARCELONA

EN PALMA: CALLE PALACIO, n.º 14

Unicamente HOY día 12 estará en PALMA, el ortopédico encargado de los talleres de la casa central, de Barcelona, para visitar a cuantos sufran de Hernias, Desviaciones de Piernas o Columna vertebral, Amputaciones de Brazos, Manos y Piernas, etc., etc. DICHA VISITA SERÁ GRATUITA.

A los que interese pueden dirigirse a la CALLE PALACIO núm. 14, de 9 a 1 y de 3 a 7.

Ese régimen, delicioso y popular aislado a sus funcionarios como ninguno. Eso demuestra lo que son los soviets.

Italia

Pro Rusia hambrienta

Roma 10.—La Santa Sede continúa recogiendo ofrendas para los hambrientos rusos y estudia los mejores medios para haber llegar dichos socorros.

Robo de nueve millones de liras

Roma 11.—En Catania (Sicilia) un grupo de malhechores penetró por la madrugada en una importante casa de banca, fracturando la caja de caudales.

Los ladrones huyeron con nueve millones en liras y billetes del banco.

Ha sido detenido como sospechoso el portero-guardián nocturno de la casa de banca.

Marruecos

Millerand contesta al discurso del Sultán

Rabat 11.—Mr. Millerand contestó al discurso del Sultán expresando su satisfacción por el viaje y comprobando los brillantes resultados del prestigio del Magzen.

Confía en que las últimas tribus rebeldes volverán al buen camino y que Francia continuará como hasta aquí respetando las costumbres tradicionales del pueblo marroquí.

Suiza

Aprobación de un crédito

Berna 11.—La Cámara ha aprobado un

crédito de 20 millones por 94 votos contra 23 para auxiliar a los productores de leche.

Estados Unidos

Las tropas americanas del Rhin

Washington 11.—El departamento de Estado ha recibido una nota del Gobierno belga en la cual este reconoce el derecho de los Estados Unidos a exigir el pago de los gastos de las tropas americanas de guarnición en la zona del Rhin.

Alemania

Barbaridades de un demente

Berlin 11.—Un obrero que tiene perturbadas las facultades mentales mató a cuchilladas a su esposa y a un hijo de 21 años; luego arrojó por la ventana a una hija suya.

Hizo frente a la policía y mató a dos agentes e hirió a otros dos.

Finalmente se arrojó por la ventana, quedando muerto en el acto.

Francia

Millerand revista a las tropas

Mequinen 11.—Mr. Millerand pasó revista a las tropas en un campo situado a cien kilómetros de Mequinen.

Fue aclamadísimo.

Dinamarca

Casos de cólera

Copenhague 11.—En algunos puertos se han registrado casos de cólera.

Del Extranjero

La Conferencia de Génova

La delegación francesa

Génova 11.—La delegación francesa se reunió examinando la actitud que adoptará en la sesión de hoy conforme a las instrucciones recibidas de París.

La delegación rusa

Génova 11.—La comisión de asuntos de Rusia está formada por delegados de 34 Estados acordó nombrar a una subcomisión para que sea la que tome las iniciativas.

Poincaré recibe un telegrama de Facta

París 11.—Mr. Poincaré ha recibido un telegrama del presidente del Consejo italiano señor Facta, en el que le agradece

Revista de Prensa

Liberalismo y nacionalismo

De un artículo de Antonio Dubois en "La Libertad".

El alejamiento del Poder del Sindicato Maura-Cierva-Cambó tiene un alto significado en nuestra política, porque no implica únicamente la derrota de unos ministros reaccionarios incompatibles con la época, sino también, si es que la lógica ha de regir nuestra historia, del extrañamiento definitivo de la gobernación del país del estadista mallorquín, hombre-luz al decir de sus apasionados; hombre-llama, que denominaremos nosotros, tristes observadores de su obra. ¿No es lícito pensar que, después de sus fracasos reiterados, el español, supersticioso, creador de superhombres, no volverá más la vista en las horas de tribulación colectiva a la persona de la máxima autoridad, y que buscará en el esfuerzo común de la ciudadanía la solución redentora? Los infortunados actos políticos del Sr. Maura niegan ese sentido providencialista que las masas alucinadas han atribuido a la intervención del gran orador en la gobernación pública, y desaparecida la aberración, se abrirá camino franco a la eficacia de la voluntad de hombres humanos y a la eficiencia de las energías colectivas. ¿No será un positivo bien para la evidencia española la desaparición de la esperanza en un hombre, en el hombre, en ese hombre? ¿Se habrá roto el ídolo y comenzarán a pensar los sugestionados que la redención es la obra de cada uno, el empeño de todas las horas, el aliento para el bien de todas las voluntades, y se decidirán de una vez a sustituir la idolatría con la religión del esfuerzo?

Maura ha cerrado el ciclo del malhadado lustro de política de derechas, porque el Gabinete Sánchez Guerra, sostenido por la izquierda no podrá desentonar; durante ese período dilatado, el proceso de disociación nacional se ha agravado considerablemente. Si la verdadera política es aquella que hace a los hombres mejores, las derechas españolas no la han practicado; la política de las derechas ha avivado los odios de las clases obreras con persecuciones y crueldades y leyes de excepción; ha suscitado problemas de conciencia desde el ministerio de Instrucción extraños ya a todos los pueblos modernos; ha hecho nacer el rencor y la inquietud en las clases medias con su orientación económica y arancelaria, constitutiva de nuevos abusos de la fuerza política, momentáneamente entre las manos de una plutocracia; ha sembrado la protesta sorda, ahogando la libertad, y no ha recogido ningún anhelo popular. ¿Es esto hacer mejores a los hombres? Cada pro-

esor perseguido, cada escritor encarcelado, cada obrero injustamente detenido, cada ciudadano víctima o simplemente espectador de la injusticia, es un foco poderoso de odio y de venganza. Esa política de derechas no hizo mejores a los españoles, porque, en vez de llevar la serenidad a los espíritus con justo gobierno, despertó el rencor y la lucha civil con los atropellos al derecho y a la razón, retardando el momento de la solidaridad social.

La carestía de la vida.—El impuesto como remedio

De "El Debate".

La ley económica de la oferta y la demanda ya no puede fijar el precio justo de las cosas. ¿Quién, pues, podrá determinar y remediar los males presentes y los más graves que nos amenazan?

No hay más que uno: el impuesto progresivo sobre las ganancias.

A diferencia de los impuestos en general, que encarecen la vida, el impuesto progresivo sobre las ganancias, que puede llegar a la confiscación cuando éstas excedan de cierto límite prudencial, reducirá a límites convenientes el ansia de ganancia de todos los que intervienen en la esfera mercantil.

El principio de la progresión se halla ya establecido en España en dicho impuesto sobre los dividendos de las acciones de las compañías desarrollésele, aplicándolo a las utilidades industriales y comerciales de toda especie; que una severa fiscalización y penas, hasta de privación de libertad, impidan el fraude, y ese tributo, bien administrado, produciría por sí solo el suspirado equilibrio del presupuesto y una considerable baja del coste de la vida. Se daría así la paradoja del aumento de impuestos y el abaratamiento de precios; mas para conseguir el resultado sería necesario que un movimiento de opinión impulsara estas soluciones, y por ahora no se observa otra cosa en los españoles que una indiferencia absoluta ante la elevación constante de precios de las cosas, como si cada uno de nosotros, nuevo Crespo, tuviese en su hogar una prensa automática para imprimir billetes de Banco.

La dignidad

De Ortega y Gasset;

Dicen las viejas crónicas y canta el Romancero de unos de tantos curiosos episodios en que la imaginación popular cristalizó la heroica leyenda del Cid Campeador. Había muerto el invicto y recio castellano. Su cadáver yacía envuelto en áurea urdimbre, calzadas las espuelas y acompañado de sus nobles armas. Apoyaba la mano derecha en el pomo

de la espada, y su barba intonsa llegábase hasta la cintura. Su rostro, aun después de muerto, inspiraba temor por la energía del gesto de audacia que en él habíase fijado.

Un judío se aproximó al cadáver y osó la irreverencia de tomar aquella barba; pero, apenas inició el acto sacrilego, el Cid, con rápido ademán, desnudó como dos palmas de su espada, que refugió por última vez. El judío huyó, lleno de temor, y todos admiraron la milagrosa supervivencia de la dignidad de guerrero.

Los hilos de plata de aquellas barbas significaban el respeto, la dignidad y la autoridad, y con ellos se tejía la corona de los reyes castellanos.

Al cabo de los siglos, esa corona, fundida con otras que aun más la ennoblecieron y aumentaron, ha sido tan zarandeada y sobada por la habilidad de algunos políticos y se han reído éstos tantas veces en las propias barbas del Cid, que no es de extrañar coincidiesen en el pasado Julio las fiestas en que se conmemoraba al héroe que hacía huir a los sarracenos, con el desastre de Annual.

Ultimamente, un político que se hace llamar liberal y que se estima diestro amparador de la Monarquía, se ha ejercitado en esos menesteres. Ha creído, entre guñinos de burda picardía, hacer un gran servicio al Trono llevando ante el rey al señor Unamuno, a la hora misma en que llegaba a Madrid un violento artículo de ese sabio e ingenioso catedrático y cuando aún vibraban las tremendas injurias que desde el Ateneo lanzara en ataques personales contra el jefe del Estado.

Somos partidarios de las mayores amplitudes en el régimen palatino. La casa de un monarca debe tener muchas ventanas abiertas a todos los aires nacionales.

Lejos de nosotros la afectada y arcaica visión de una realeza separada, aislada de su pueblo y de la variedad de matices espirituales y cordiales que en él nazcan. Cualquiera nueva idea, todas las aspiraciones de la nación, deben encontrar un pronto y derecho sendero que las encamine hacia la mas elevada representación del Estado, aunque ello sea muy mal visto por los servidores palaciegos, que pretenden, con un desdén inactual y pernicioso, aislar a la persona del rey.

Pero, no obstante todo esto, que previamente estampamos para evitar equívocos de interpretación en nuestra actitud, nunca podrán ser varios años de injurias personales el camino de Palacio. Con ello nada acrecerá el prestigio de éste, que es primordialmente exaltación de respeto y dignidad, ni constituirá prenda y justificación bastante el convertir en víctima y objeto de escarnio al injuriador, que, al cabo, un Palacio no podrá ser

nunca una trampa en que cazar enemigos.

Unamuno y Cromwell

De un editorial de "El Sol"

Es natural que no se acallen fácilmente los comentarios sobre la visita a Palacio del Sr. Unamuno. El Sr. Unamuno es, en primer término, uno de las primeras figuras de nuestro mundo literario. Expresamos este aserto con toda escrupulosidad, para no incurrir en el común pecado de tolerar que la palabra rebese el pensamiento. Pero, además, el Sr. Unamuno venía consagrándose hace unos seis años a decir y repetir que España necesitaba un Cromwell. Que el señor Unamuno no había nacido para Cromwell ya lo sospechaban cuantos hacen memoria de aquel día en que Madrid estuvo congregado en el teatro de la Zarzuela para oír la protesta del Sr. Unamuno contra la ley de Jurisdicciones y quedó defraudada la esperanza del pueblo. Pero esto es lo de menos. Aunque el Sr. Unamuno hubiese sido, en efecto, un Oliverio Cromwell, en vez de ser, como es, un escritor, un gran escritor, afanoso de público, de atención y de aplauso, era absurdo esperar que la campaña de D. Miguel de Unamuno pudiera compararse con la del general inglés, porque lo que caracterizó a Cromwell no fué tanto su persona como su posición, la circunstancia de ser el general del Parlamento y de un ejército de puritanos, mientras que lo que caracterizaba al señor Unamuno era su soledad.

El acuerdo de Berlin

De Augusto Barcia:

Hace ya mas de un mes, afirmamos, como suceso muy probable el de la reconstitución de la Internacional Obrera, fundiéndose de nuevo en una y única organización todos los elementos fraccionados de las grandes fuerzas del proletariado universal. En efecto; en Berlin, después de largas y extraordinariamente apasionadas discusiones, han llegado a un acuerdo los representantes de las tres internacionales.

Los que más contribuyeron a esta inteligencia fueron, de los socialistas occidentales, el inglés Mac-Donald; de los representantes del comunismo ruso, el infatigable Radek, alma de toda la propaganda «soviética» en Europa y uno de los hombres de mayor eficacia entre los secuaces de Lenin.

Claro es que aún transcurrirán días, semanas y meses antes de que el acuerdo sea algo más que una simple exterioridad.

Por hoy, no cabe pensar en que el pacto de Berlin tenga otro valor que el de una fórmula de conciliación, que llevará a reanudar las relaciones entre los distintos grupos o fracciones del obrerismo organizado en Europa, haciendo que cese la terrible división, la guerra familiar, en

que se iban agotando su poder y su vigor, y pueda renacer el poder, centuplicado, del proletariado universal de antes de la guerra.

La Comisión permanente de las tres Internacionales y la Fiesta del Primero de Mayo, que será el momento de exteriorizar pública y solemnemente la fusión de los distintos núcleos u organizaciones socialistas, traducen esta tendencia de solidaridad y armonía entre estas fuerzas disgregadas y en pugna implacable desde 1918.

El día que la unión se consolide, que será, seguramente, obra de algún próximo Congreso donde puedan reunirse las Delegaciones de todos los elementos socialistas, comenzará una nueva etapa política en el mundo. Ahora estamos en un período de transición de alto interés histórico.

ACABO DE RECIBIR Cestas niqueladas con fondo de porcelana; Bomboneras; Joyeros; Floreros; Figuras; Cofrecitos, etc. Propios para REGALOS de RAMOS Y PARA TÓMBOLAS B. TERIAS DE COCINA MINIATURA PARA NIÑOS GRAN SURTIDO EN NOVEDADES a 3, 4, 5 y 10 Pesetas Casa BUADES Plaza Antonio Maura, 2 (PLAZA DE CORT)

En Berlin (Alemania) Por precio limitadísimo se vende una casa en punto céntrico con calefacción central, ascensor y agua tibia, que produce unos 50.000 n.ros. de renta anual. Informes: Agencia de Anuncios. Sintax, 16

EN LA AUDIENCIA

DOS CAUSAS POR HURTO

Una pava y dos gallinas que pueden costar 4 años y pico de presidio por las condiciones de un "profesional"—Las sillas del cine "Marina" emprenden el "vuelo"—Una Empresa pintoresca

El lunes a las diez y media de la mañana se celebró en la Audiencia la vista de la causa seguida contra Antonio Catalá Perelló, acusado del delito de hurto.

El Tribunal estuvo formado por el Presidente don Maximiano Bravo y los Magistrados don Alfonso de Pando y don Antonio Nuñez de Castro.

Al Ministerio público lo representó el abogado-Fiscal don Fidel Alique y la Defensa del procesado corrió a cargo del abogado don Antonio Planas.

El hecho de autos tuvo lugar en la calle de la Industria de Santa Catalina en la noche del 22 al 23 de Junio de 1918. Del huerto-coral del perjudicado Antonio Buades sustrajo el procesado dos gallinas y una pava, vendiendo dichas aves a Antonio Juan Terradas por veinte pesetas con ochenta céntimos.

Se procede al examen del procesado el cual confirma la «brillante» hoja histórica Penal que acredita la comisión de 10 hurtos y cuatro robos, por los que fué penado con anterioridad.

A preguntas del Fiscal niega rotundamente el hecho de autos. Dice que cuando supo que se le buscaba se presentó espontáneamente al Inspector de policía señor Blanco. Que en la fecha de autos se hallaba prestando el servicio militar en el Cuerpo de Artillería.

La prueba testifical comenzó con la declaración del perjudicado el cual manifiesta que le sustrajeron las dos gallinas y la pava, pero que ignora quien fué el autor de la sustracción. A una pregunta de la Defensa dice que en el huerto-coral de su casa sólo entran algunas personas todas ellas conocidas de él.

Antonio Juan Terrada es el que compró las aves al procesado. Dice que éste le manifestó que eran de su propiedad y que hablaba por el Pont d'Inca; que pesaron dichas aves y las pagó al precio corriente.

Añadió que no recordaba bien el hecho por haber transcurrido cuatro años desde que se realizó. Afirma que no puede asegurar si fué o no el procesado el que le vendió las aves.

A propuesta del fiscal se lee la declaración que tiene prestada en el sumario en la que da las señas del que le vendió las aves: un joven de unos 26 años, alto, delgado, con bigote y bien trajeado.

Ante la insistencia del Fiscal al preguntarle que dichas señas parecen coincidir con las del procesado, el testigo vuelve a ratificarse en que no puede afirmar que sea el que le vendió las aves.

Las partes sostienen sus conclusiones. El Fiscal comienza su informe diciendo que a pesar de la negativa sistemática del procesado, se halla convencido de que sólo él es el autor del delito por el cual le acusa.

Dice que hay claros indicios para sostener su aserto: la descripción del Terrada cuyas señas coinciden con las del procesado; su historia penal y el certificado de mala conducta que obra en autos.

Agrega que en el hecho de autos existe la circunstancia agravante de nocturnidad puesto que se buscó y se aprovechó de la noche de propósito.

Pidió a la Sala que impusiera al procesado la pena de 4 años 2 meses y 1 día de presidio correccional, indemnización al perjudicado de las 20'80 pesetas, accesorias y costas con abono de la mitad del tiempo de la prisión sufrida por esta causa.

Terminó diciendo que aunque la pena parezca desproporcionada al hecho de autos es la marcada en los preceptos legales, ya que se trata de un hurto cualificado en el que hay más de dos veces reincidencia y la agravante de nocturnidad.

La Defensa del procesado comenzó diciendo, que tan sólo por indicios no se debe condenar al procesado.

Agrega que tampoco se le debe condenar por un informe de mala conducta ni por su hoja penal. Las señas de la declaración del Terrada no son un cargo de plena prueba para el procesado pues éste tiene una estatura regular y no es alto, además que ¡cuantos hay que usan bigotes y van bien trajeados! El mismo Terrada reiteradamente no ha afirmado que fuere el procesado quien le vendió las aves.

Terminó su informe manifestando que sin prueba clara como no la había en el caso en cuestión no se podía condenar al procesado y solicitó de la Sala la absolución del mismo.

El Presidente declaró el juicio concluso para sentencia.

A las doce de la mañana con el mismo Tribunal y los mismos Fiscal y abogado Defensor se celebró la vista de la causa seguida contra F. P. T. acusado de tres delitos de hurto.

Los hechos de autos tuvieron lugar en el mes de Noviembre de 1921, en el Cine Marina del muelle. El procesado hurtó en tres distintas ocasiones 53 sillas de pino

vendiéndolas a diferentes personas. De dichas sillas fueron recuperadas y devueltas a sus dueños 24, siendo tasadas judicialmente las restantes en 64 pesetas.

El procesado manifiesta que prestó sus servicios en el Cine Marina durante cuatro meses, que se ajustó con los dueños por catorce reales y que sólo le pagaron a razón de diez.

También con ocasión de desmontar el cine le ofrecieron una cantidad no satisfaciéndosela después.

Confiesa que en tres distintas ocasiones se llevó sillas del local, la primera vez 12, vendiéndolas a Esperanza Campomar por 14 pesetas; la segunda otras 12 y la tercera 23 vendiendo estas dos últimas partidas a José Salas en 38 pesetas.

Dice que a pesar de haber dicho en su declaración que realizó los hechos de noche no supo entonces lo que decía pero que las tres veces que los realizó fué a las cinco de la mañana y ya clareaba.

A preguntas de la Defensa manifiesta que guardó muchos días la llave del cuarto del cine en donde había ojetos de relativo valor sin que faltara nada.

Terminó diciendo que el contrato era de 7 pesetas semanales y sólo se le abonaron 6.

Gabriel Lirola copropietario del Cine Marina empieza diciendo que sólo conoce de vista al procesado y a renglón seguido afirma que se ha pasado unos cuatro meses entrando y saliendo del cine en el que ha desempeñado los cargos de portero, acomodador, electricista (que era su especialidad) y finalmente desmontador de cine.

Que sólo le daba diez reales, que no había ningún contrato, ni que nunca le pidió precio de jornal el procesado.

Que no sabe si le quitaron las sillas en una noche o en varias y que el robo se verificó después de terminada la temporada de cine. Las sillas que notó a faltar fueron unas cien.

A preguntas de la Defensa dijo que no le había entregado al procesado llave del cuarto y que este todo el día iba y venía por el cine «mirando» sin hacer nada.

Que se notaron a faltar «cosillas» un sombrero de la pianista y un martillo del carpintero y no se supo quien fué el autor de las sustracciones.

Jaime Mesquida, el otro consocio del cine, es carpintero de oficio y dice que él montó el cine. Su declaración es parecida a la anterior, sólo varía en que al procesado le daban una peseta diaria.

Ambas declaraciones son en extremo regocijantes.

Esperanza Campomar y José Salas son los que compraron las sillas de referencia; el último dice que el procesado le dijo provenían de una Sociedad de Establecimientos que se había disuelto.

El Fiscal sostiene sus conclusiones. La Defensa que en sus provisionales se había conformado con la petición fiscal las modifica en el sentido de pedir la absolución para el procesado.

El Fiscal empieza su informe diciendo que su acusación se basa en la declaración del procesado en el sumario y rectificada en el acto del juicio oral: ya no puede haber prueba más plena.

Relata el hecho de autos. Dice que la única variante estriba en que el procesado dijo en el sumario que realizó los hechos de noche y en el acto del juicio ha dicho que clareaba cuando los ejecutó. Sostiene que en los delitos hubo nocturnidad.

Como los hechos de autos, termina diciendo el Fiscal, se realizaron en tres distintos días y ocasiones son constitutivos de tres delitos de hurto y además existe en ellos la nocturnidad, pide a la Sala que imponga al procesado por cada uno de ellos la pena de 4 meses y 1 día, indemnización de 48'55 pesetas, accesorias y costas.

La Defensa del procesado comienza su informe diciendo que puesto que el procesado ha sido tan noble en su confesión debe dársele crédito en todas sus partes y detalles.

Señala el incumplimiento del contrato por parte de los dueños del cine que según se decía no pagaban a las artistas.

Dice que el procesado quiso cobrarse su cuenta y que no midió en su juventud el carácter delictivo de los hechos que realizaba careciendo por tanto de intencionalidad.

Añade que la misma impunidad tenía para realizar los hechos de noche que a las cinco de la mañana que fué a la hora en que los realizó.

La prueba que no tenía deseo de lucro fué que dispuso de la llave del cuarto donde se guardaban objetos de más valor y mas fácil venta y nada tocó.

Terminó pidiendo la absolución y en caso de ser negada ésta la no existencia de la agravante de nocturnidad alegada por el Fiscal.

El juicio se declaró concluso para sentencia.

UN HURTO DE PIELES

Ayer a las diez de la mañana, se celebró en la Audiencia la vista de la causa seguida contra Bernardo Aloy y Antonio Barceló, acusados del delito de hurto.

El Ministerio público lo representó el abogado-fiscal don Fidel Alique.

Las defensas de los procesados corrie-

ron a cargo de los abogados don Luis Pascual y don Fernando Pou.

El hecho de autos tuvo lugar en la ciudad de Sóller en el mes de Marzo de 1921.

De la fábrica de pieles existente en la mentada ciudad propiedad de don Salva-

dor Casanova, faltaron gran cantidad de ellas. Posteriormente fueron recuperados dos fardos de las mismas valorados judicialmente en 489 pesetas. El fiscal acusa como autor al Aloy y como encubridor al Barceló.

Examen de los procesados

Bernardo Aloy.—Es natural de Sóller y ha sido una vez procesado, pero no fué condenado. Dice que estuvo al servicio del Barceló y de ello proviene la intimidad que entre ellos existe.

Manifiesta que se encontró los dos fardos de pieles en el camino y que ignoraba quien fuese el dueño de ellos; que los recogió y los vendió al Barceló, cobrándole a éste 200 pesetas, por adelantado; que el Barceló le pagó las pieles a razón de 4 pesetas el kilo; que las pieles fueron depositadas en el almacén-huerto propiedad del Barceló.

Antonio Barceló.—Es natural de Sóller y ha sido condenado dos veces.

A preguntas del fiscal dice que se encontró en un café de Sóller al Aloy, el cual le propuso la venta de las pieles, dándole repetidas veces seguridades de su legítima procedencia.

Que sólo por primera vez y ante la guardia civil supo que el Aloy se había encontrado las pieles. Que en total le dió al Aloy por las pieles 295 pesetas.

Prueba testifical

Damián Seguí.—Es el que compró las pieles a un tal López; no sabe si éste las compró a su vez a alguno de los procesados; por la clase de piel extranjera de Noruega vió que eran de la fábrica del señor Casanova y avisó a dicho señor.

Fernando López.—Es el que vendió las pieles al Seguí, a éste se las vendió el Barceló dándole el precio de 4 pesetas kilo y a comisión. Cuando las vendió al Seguí éste le indicó que le parecía eran de la fábrica Casanova.

Barceló Martín.—Sargento de la guardia civil del puesto de Sóller. Dice que los fardos fueron hallados en el huerto del Barceló. Que se atribuye la sustracción al Aloy y que no le parece encubridor el Barceló.

La prueba documental se da por reproducida.

El Ministerio fiscal y la defensa del Barceló mantienen sus conclusiones.

La defensa del Aloy las modifica en el sentido de que, no sabiendo quien era el dueño de las pieles encontradas, el hecho no es constitutivo delito.

Informe del fiscal

Empieza su informe relatando minuciosamente el hecho de autos.

Dice que el dueño de la fábrica manifestó que le faltaban grandes cantidades de pieles, pero que a pesar de ello él se atiene para la responsabilidad de los procesados a las recuperadas y a su tasación judicial de 489 pesetas.

El Aloy se encontró las pieles en las cercanías de la fábrica según dice y no se le ocurre que puedan pertenecer a éste. El Aloy se las apropia, las vende, se lucra con ellas sin investigar quien era el dueño, ni dar parte a la autoridad.

Tan sólo el hecho de encontrar las pieles y lucrarse con ellas, es constitutivo de igual delito del de hurto. En cuanto al Barceló sólo le acusa como encubridor.

Terminó pidiendo a la Sala la pena de 4 meses de arresto para el Aloy y la de 1 mes y un día de igual para el Barceló, accesorias y costas iguales indemnización substituta por el Seguí y abono al Aloy de la mitad del tiempo de prisión sufrida.

Informe del señor Pascual

Empieza el señor Pascual diciendo que a medida que iba viendo desarrollarse la prueba, pensaba cuan difícil sería para el fiscal el mantener su acusación.

En su informe ha prescindido el fiscal de la relación de los hechos.

La acusación está falta de prueba, de toda prueba.

Una prueba sí, pero en favor de mi defendido es el propagar en alta voz la venta de las pieles en la misma ciudad y el ajustar su venta por un precio corriente. Indicio existe, no de culpabilidad como ha dicho el fiscal, sino de inocencia.

No está probado que mi defendido sea el autor de la sustracción de las pieles. El aserto del fiscal respecto de que al recoger y vender, ya incurrió en el delito de hurto no se puede aceptar.

Tocante a si mi defendido debió dar conocimiento del hallazgo, las leyes civiles si obligan, pero las penales no y por tanto mi defendido no incurrió en responsabilidad alguna.

Para apoyar su tesis se extiende en consideraciones y doctrinas sustentadas por la Jurisprudencia del Supremo y termina solicitando para su defendido una sentencia absolutoria.

Informe del señor Pou

Empieza el señor Pou diciendo que su patrocinado no es encubridor, sino descubridor del hecho de autos.

Se necesita para penar el conocimiento de la perpetración del delito y este conocimiento no le tuvo mi defendido al comprarle las pieles Aloy.

Dice que toda la Jurisprudencia del Supremo apoya su tesis. Mi defendido no supo hasta que el Aloy lo dijo a la Guardia civil, la procedencia de las pieles.

El Barceló que goza de una posición desahogada, y recorre pueblos de la isla, y viene frecuentemente a Palma, podía haber vendido en todos estos sitios, menos en Sóller las pieles y no lo hizo precisamente porque obraba de buena fe.

El presidente declaró el juicio concluso para sentencia.

Flores

Se dan lecciones para confección de flores, especiales para Señoritas. En esta Administración informarán.

DE LAS ISLAS Mahón

El día 18 de los corrientes se verificará una peregrinación a Nuestra Señora de Monte Toro para clausurar el séptimo centenario de la fundación de la Tercera Orden Franciscana.

El acto se realizará con arreglo al siguiente programa:

Día 17.—En los pueblos.—A una hora oportuna en cada población habrá un acto religioso, en el que se darán a los peregrinos las últimas instrucciones; se cantarán los himnos de la romería y se anunciará la hora de la partida del día siguiente para poder estar en Mercadal a la llegada del Prelado que será sobre las siete y media.

Día 18.—En Mercadal.—A la llegada del Obispo a Mercadal, repique de campanas; e inmediatamente Misa de Comunión general que dirá el Prelado Diocesano con Plática preparatoria por el Padre Sebastián de Olot, O. M. Cap.

A las ocho y media, a un repique de campanas, se congregarán los romeros en la Iglesia de Mercadal, organizándose acto seguido la procesión por el orden siguiente:

Las cofradías y asociaciones religiosas con sus pendones y estandartes por orden de antigüedad en sus respectivos pueblos. El orden de los pueblos será el siguiente: S. Juan d'els Horts, San Clemente, Fornells, S. Luis, San Cristóbal, Villa-Carlos, Ferrerías, Mercadal, Alayor, Mahón y Ciudadela.

Presidirá el acto el Obispo acompañado del Clero y PP. Capuchinos.

Al salir de la Iglesia de Mercadal con dirección a Monte Toro, cantará el pueblo el himno *Las huellas del caudillo*, etc.

En el Santuario.—A medida que vayan entrando en el santo templo, todos los pueblos entonarán el himno *Salve María*, etc.

A las diez, solemne Oficio de medio Pontifical, siendo celebrante el P. Doroteo de Barcelona, O. M. Cap. asistido de los Directores de las Ordenes Terceras corriendo el sermón a cargo del P. Fidel de S. A., O. M. Cap. y Director de «El Apostolado Franciscano». Se cantará la popular *Misa de Angelis*.

Después del Oficio el Prelado dará a la muchedumbre la Bendición Papal.

A las doce, comida y descanso.

A las dos, solemne Via-Crucis y Plática de despedida por el Padre Zacarías de Llorrens, O. M. Cap.; canto de la *Salve* y durante el besamanos se cantará el himno final *Salve María*.

Están terminando los trabajos de construcción de la pared que ha de cerrar el nuevo camino vecinal que unirá la carretera de San Luis con el camino de Santa María.

Continúan las obras de reparación del pavimento del piso de la carretera contigua al paso de Isabel II, dependiente del Municipio.

Por una brigada de obreros municipales se procede estos días al blanqueo de las Casas Consistoriales.

Andraitx

En sesión celebrada el primero del presente mes tomaron posesión de sus cargos los nuevos concejales quedando constituido el Ayuntamiento del siguiente modo:

Alcalde, don Juan Riera.
Primer Teniente, don Pedro J. Jofre.
Segundo Teniente, don Pedro J. Alemany.
Tercer Teniente, don Matías Juan.
Primer Sindico, don Matías Juan.
Segundo Sindico, don Jaime Flexas.

El nuevo Alcalde señor Riera agradeció a los reunidos su elección máxima considerando que fué, como la de los demás cargos por unanimidad y manifesté que sabía corresponder al favor que le dispensaron al elegirse.

Después fueron obsequiados todos los concejales por el Alcalde, con un soberbio lunch que les fué servido en *Son China*.

—Ha sido aplazada para fecha oportuna la función que a beneficio de los hambrientos rusos tiene proyectada la compañía de aficionados de esta localidad.

—Hace algunos días, dió a luz una hermosa niña doña Catalina Perpiñá esposa de don Antelmo Ros.

—El día 27 del pasado mes dió a luz con toda felicidad a una preciosa niña doña Margarita Enseñat, esposa de don Guillermo Valent.

—Falleció el día 29 del pasado doña Francisca Bosch Juan a la edad de sesenta cinco años.

El entierro fué una verdadera manifestación de duelo por las numerosas personas que se asociaron al cortejo.

—Con mucha lentitud se efectúan las obras de reparación de la carretera de nuestro puerto.

De seguir en esta forma va a terminarse la reparación de aquí a dos años por el tiempo que llevan comenzadas las obras y por los metros reparados.

Además se dice que el material que se emplea es de pésimas condiciones añadiendo que para hacer fuerte el piso tienen que apisonarlo los viandantes y las caballerías que pasan por la citada vía.

También es de notar que en la carretera de Estalenchs y en el trozo nuevo comprendido en el tugar denominado *Son Sannol*, la capa de piedra no tiene ni la mitad del espesor de costumbre para construir un piso sólido.

S' Arracó

Después de haber estado una temporada regresó el sábado último de Saint Nazaire doña Francisca Ana Porcel Pujol juntamente con su hija Anita.

—Está en este pueblo y llegado de Barcelona don Francisco Pujol acompaña de su señora esposa, con objeto de pasar aquí una temporada.

—Se encuentra en S' Arracó con objeto de pasar algunos días al lado de su familia don Baltasar Alemany.

—Hace algunos días que llegó de Barcelona la familia Antich, con objeto de pasar la próxima temporada veraniega en su *Villa Margarita*.

—Ha salido para Cuba don Jaime Flexas después de haber permanecido una larga temporada en nuestro pueblo.

—El día 2 del corriente mes, estando jugando el niño Miguel Porcel con otros niños se cayó fracturándose el brazo derecho. Fué asistido por el médico señor Mallo.

—El jueves de la semana pasada falleció a la edad de 93 años el antiguo contramaestre don Juan Ferrá siendo su muerte muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarle. —C.

Ses Salines

Un asunto de mucha trascendencia fué el que debatió la Junta General del *Sindicato Agrícola Católico de Ses Salines* en sesión extraordinaria celebrada el día 2 del actual.

La Junta Directiva dió cuenta de los trabajos hechos por encargo de la General, según acuerdo tomado por la misma el 24 de diciembre próximo pasado, consistentes en el estudio de un proyecto de central eléctrica y fuerza motriz para las diversas necesidades de la localidad, pero como recientemente se había tenido noticia de otro proyecto que consiste en recibir el fluido desde Santanyi, el Sindicato cuya mayoría de salinenses a él pertenece teniendo derecho por lo tanto a decidir hacia cual de los dos proyectos debe inclinarse el pueblo, después de amplia discusión, acordó por unanimidad optar por tener central propia a base de pequeñas acciones, a fin de permitir que todos los salinenses puedan tener participación directa en una empresa de tanto interés general como la que nos ocupa.

Un aplauso al Sindicato de Ses Salines que con alma de verdadero apóstol viene laborando eficazmente en pro del progreso de su pueblo. —C.

El Dr. Lobisch

MÉDICO ALEMÁN

Especialista en enfermedades de la Piel
Calle San Miguel, 157 - principal
Frente la Iglesia de Santa Catalina de Sena
Consulta: de 9 a 1

MAQUINAS PARA HACER MEDIAS

Y TODA CLASE DE

GENEROS DE PUNTO

DIAMANT-WEINHAGEN

La que ha obtenido el mayor éxito en la Feria de Muestras de Barcelona

MÁQUINAS PARA COSER Y BORDAR

KAISER

UNICA CASA PARA LA VENTA EN MALLORCA

ANDRÉS BARCELÓ

30, MOLINEROS, 30

Con la máquina normal *Diamant-Weinhagen* de 27 centímetros se pueden confeccionar, además de medias y calcetines, vestidos para señora, cubrecorros, corbatas, camisetas, etc. cuya enseñanza se da gratis a los compradores de la máquina *DIAMANT-WEINHAGEN*.

CITRATO EFERVESCENTE ESPUMOSO

Refrescante, laxante suave, evita las enfermedades del estómago e intestinos.

Ventas al por mayor y menor :-: Precios sin competencia

Farmacia AGUILÓ DE SON SERVERA

Jaime II, 107.—PALMA de MALLORCA.

EXCURSIONES POR MALLORCA

DIAS 15 Y 16 DE ABRIL Excursión a las CUEVAS de MANACOR y ARTA

Duración dos días, precio en primera, todo comprendido, (tren, automovil, derechos de entrada y hotel) **60 Ptas.**

Día 17 Abril Vuelta a Sóller en automovil

deteniéndose en los puntos más interesantes del trayecto. Comida en Sóller. **Precio: 20 Ptas.**

Para inscribirse en la **EMPRESA SOLER - Montenegro, 1 Palma hasta el día 14 (viernes Santo) a las doce.**

Al llegar a MANACOR pedid los automóviles del Garage Ferrari y quedarán bien servidos.

Servicio de Automóviles combinados con la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca PARA VISITAR LAS MARAVILLOSAS Cuevas del DRACH, HAMS y ARTA

Los señores turistas que quieran visitarlas podrán tomar billete, en combinación, de ida y vuelta en la taquilla de la dicha Compañía. Los billetes son valederos por tres días; teniendo el viaje del Auto que efectuarse el mismo día.

NOTA: Saliendo de Palma en el tren de las 7'40 se pueden visitar las cuevas del Drach, o Hams, o las de Artá y estar de regreso a las 19'50 del mismo día.

AUTOS disponibles para toda clase de EXCURSIONES calle Bosch, 13 MANACOR

¡Mujeres bellas!

No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos. La inapetencia, la debilidad, la anemia, el insomnio y el cansancio se curan bien y pronto nutriendo la sangre de hierro y glóbulos rojos con el poderoso Reconstituyente Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Hay de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Hechace usted todo tiempo donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD unirse en tinta roja.

PASAJES

Salidas mensuales de Barcelona

Día 4 para Buenos Aires.
Día 10 para Habana.
Día 17 para Buenos Aires.
Día 25 para Habana.
Gratis se arregla la documentación.

FRANCISCO GELABERT—Sindicato, núm. 155

Compraré

Bicicleta ocasión. Indicar precio y marca por carta. Centro anuncios Sintax, 16.

Finca de recreo

Se alquila o se vende una amueblada, cuatro cuartos, cocina, comedor sala y terraza; mil metros de terreno con árboles frutales y hermoso jardín; agua canalizada en la casa y jardín; situada en el término de Pont d'Inca a cinco minutos de la parada del tranvía. Informes: Agencia de Anuncios. Sintax, 16.

Nodrizas

de 23 años, leche de siete meses desea criatura para lactar en casa de los padres. Informes: Agencia de Anuncios. Sintax, 16.

Persona

de intachable conducta, sabiendo leer y escribir, desea colocación en casa de comercio, almacén, sociedad o entidad similar. Inmejorables referencias. Informes: Agencia de Anuncios. Sintax, 16.

Se vende

casa nueva en S'Hort des Cà en sitio céntrico, con planta baja y piso. Informes: Agencia de Anuncios. Sintax, 16.

Se venden

tres magníficos relojes de pared, caja larga, pesas y repetición, marca Mores; ocho días cuerda, Calle San Magín, 163-Santa Catalina.

Muchacho

de 14 a 15 años que sepa leer y escribir, se precisa en una oficina de esta capital. Informes: Agencia de Anuncios. Sintax, 16.

A los tenderos y tabernas

Vendo al por mayor y menor, una partida de espermas y cirios, clase buena, a precios baratísimos. Paseo del Borne, 45-Tienda frente Fuente Tortugas.

Joven Modista

desea colocación de costurera. Informes: Agencia de Anuncios. Sintax, 16.

Se vende

Carretón de lujo, en muy buen estado. Informes: S. Miguel, 31 entresuelo.

ASEA

Motores eléctricos de la ASEA, contadores LANDIS, dinamos, alternadoras, transformadores y toda clase de maquinaria construida por la ASEA.

Existencias de motores y contadores en almacén Palma. Precios de fábrica como representante de la ASEA. Oficinas y despacho: Pelaires 58-2.

Lo mejor de lo mejor son los VINOS DE VALDEPEÑAS

Tinto superior a 0'60 pesetas litro. Tinto 1.º a 0'55 pesetas
Tinto corriente a 0'50 pesetas

Vinos puros de uva, sin agua, polvos ni mezclas químicas
Se admiten encargos para servir a domicilio

MIRÓ, 4 (Al lado de los Establecimientos Debray calle Sindicato)

Automovilistas

Somos especialistas en Reparaciones de Neumáticos y Cámaras
Nuestra larga práctica es la mejor garantía.

Riera y Guerrero

Riera, 22 y 28 :- PALMA

NO DEJARSE ENGAÑAR!

Exigid siempre la **LA GRACIOSA**
LEJIA marca

Por su calidad y entre otros usos es la que mejor limpia la ropa sin perjudicarla
La única que supera a todas las demás marcas similares.

Fabricante: PEDRO J. MERCADAL-Sucesor de F.º Quijada
Sucursal en Palma: CORDELERÍA, 44.

Fábrica en Hostalets: REINA VIOLANTE, 11 y 13
De venta: En DROGUERÍAS y ULTRAMARINOS

Queso de Suiza

GRUYERE extra fino en Cajitas

:: MARCA CHALET ::

El mejor postre para
ayudar la digestión

Pedidlo en los buenos colmados y ultramarinos

Se alquila

Un almacén en «Ses Enremades». Razón: Agencia de Anuncios. Sintax, 16.

Se vende

Un motor Grosley gas pobre 10 caballos, un camión casi nuevo carga 4.000 kilogramos y una montura completa de molino de harina. Para informes: Bartolomé Bauzá, droguería al lado del Café Suizo, calle San Miguel.

Agentes

Se necesitan a sueldo y comisión en importante Sociedad. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informes: Agencia de Anuncios. Sintax, 16.

CAMAS

De Nogal satén a precios económicos. J. Anselmo Clavé, n.º 10.—Palma.

El Hidroavión "Mallorca"

Todo el que quiera viajar por todo el mundo, rápido y barato, puede hacerlo por medio de una postal hecha sobre el Hidroavión Mallorca, retratándose en la Fotografía de

GIL RUIZ RAMBLA n.º 1. (Entrada por el jardín)

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos; avisando se retrata a domicilio.

AUTOMOVILISTAS

Economía de 50 por 100

mandando sus Neumáticos y Cámaras a reparar a los acreditados talleres de la

Casa Codina

Calle Unión, 8-PALMA

FÁBRICA DE GOMAS

ARADOS BRABANT

De las mejores marcas nacionales y extranjeras, los ha recibido

"LABOR Y FUERZA"

MIGUEL RAMIS LLABRÉS

SINDICATO, 194 (ENSANCHE)

ULTIMAS NOTICIAS

Palabras del señor Alba

Madrid 11 a las 22.—El señor Alba cumplimentó al Rey.

Permaneció en Palacio cerca de una hora.

Al salir dijo que fué a dar al Monarca las gracias por las atenciones de que fué objeto su hija menor durante el tiempo que estuvo en el Sanatorio Moore de Burdeos.

Los periodistas le preguntaron que había de política, contestando el señor Alba:

—Pues todo lo que se ve.

—Nosotros no vemos nada le contestaron, añadiendo Alba:

—Pues hay cosas; y todas están a la vista.

Nosotros, dijo, refiriéndose a la concentración liberal; seguiremos trabajando y propagando nuestras ideas.

Creo que la opinión está con nosotros.

Luego se le preguntó su opinión acerca de las manifestaciones hechas por el conde de Romanones después del discurso del marqués de Alhucemas.

El señor Alba, sonriendo, respondió: —Están bien. Son discretas.

Política

Una prohibición a los periodistas

Madrid 12 a las 3.—En el Salón de conferencias, entre los periodistas se comentaba que ha causada mal efecto el acuerdo adoptado por la Comisión de gobierno interior prohibiendo el acceso al pasillo circular, a los informadores políticos.

Sin duda—se decía—ello obedece a evitar que sean sorprendidas las conversaciones y pasteos políticos.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 12 a las 17'00

Interior contado.	68'50
Id. fin de mes.	00'00
Id. nuevo.	00'00
Amortizable 5 p8.	94'50
Amortizable 4 p8.	82'50
Acciones Banco de España.	591'00
Compañía Arrendataria Tabacos.	00'00
Exterior.	84'00
Francos.	59'50
Libras.	28'45
Sociedad General Azúcar.	00'00
Río de la Plata.	00'00
Duro Felguera.	00'00
Acciones Tranvías Madrid.	00'00
Belgas.	00'00
Cédulas hipotecarias.	89'00
Interior nuevo.	68'50
Bonos del Tesoro.	102'20

Barcelona 11 a las 22'00

Nortes.	61'55
Alicantes.	61'05
Andaluces.	09'00
Orenses.	00'00
Francos.	59'45
Libras.	28'54
Dollars.	6'45
Liras.	35'05
Marcos.	2'40
Francos Suizos.	125'55
Coronas.	0'12
Francos Belgas.	54'90
Interior.	00'00
Exterior.	00'00
Amortizable 1900.	00'00
Amortizable 1917.	00'00
Coloniales.	00'00
Docks.	00'00
Cáceres.	00'00
Id. Acciones.	0'00
Argentinas.	2'25

La cuestión de Marruecos

La Comandancia general de Melilla y el general Barrera

Madrid 11 a las 23.—Los señores Sánchez Guerra y Olaguer Feliú redoblan las gestiones para que el general Barrera acepte la Comandancia general de Melilla.

Conferencia por el Conde de la Mortera

Madrid 12 a las 3.—Se comentaba en los círculos políticos la conferencia que ayer dió el Conde de la Mortera en la Casa del Estudiante.

Dijo que nuestra acción en Marruecos es un problema de conducta.

Añadió que debe ser mantenida la intangibilidad de la zona costera, penetrando hasta donde las circunstancias exigen.

Preparando el nuevo avance

Melilla 11.—El general Sanjurjo salió hoy de las posiciones avanzadas, acompañado por el general Cabanellas, con el fin de disponer un nuevo avance.

Después subió en un aeroplano desde el cual completó las observaciones y aterrizando en Dar Drius.

Expedición de heridos

Sevilla, 11.—Llegó un tren-hospital procedente de Málaga.

Condujo 113 heridos procedentes de aquel hospital.

Fueron trasladados a los hospitales de la Cruz Roja y a las ambulancias de Intendencia.

No acudieron a recibirlos las autoridades por no haber llegado el aviso a tiempo.

Noticias generales

Personal disgustado

Melilla, 11 a las 23.—Un periódico dice que entre el personal de las secciones del ministerio de la Guerra se observa cierto malestar por la desigualdad en que se les ha colocado con relación a las comisiones informativas en lo que se refiere a los haberes.

Es probable que un teniente general se ocupe en el Senado de este asunto.

Brillante fiesta de honor de María Guerrero y Fernando Díaz

Madrid, 11 a las 23.—En el Teatro Real se celebró una función en homenaje de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

Se vió concurridísima. Asistieron los señores Sánchez Guerra, Piniés, Montejo y Argüelles.

Se representó el drama «Juan José» interpretándolo Emilio Thuiller que lo estrenó.

En el mencionado drama tomaron parte también los principales actores y actrices que lo estrenaron.

Luego se representó «Los Pápiros».

La fiesta fué brillantísima.

De Barcelona

Muerto por un camión

Barcelona 22 a las 0'45.—Este mediodía un autocamión al servicio de la extracción de tierras para la construcción del Metropolitano atropelló, en la carretera de Sarriá al muchacho de 15 años Salvador Artigas Amat, matándolo instantáneamente.

Desgracia.—Un muerto

Barcelona 12 a las 0'45.—Continúa la racha de desgracias. Unos amigos fueron a la barriada de L'Horta a merendar.

Entre ellos se contaba Vicente Rodríguez Espinosa de 27 años, tesorero de la Asociación de Dependientes barberos, a quien se le cayó una pistola, disparándosele.

El citado individuo quedó muerto instantáneamente.

Atropellado por el tren

Barcelona 12 a las 0'45.—En el cruce de las calles de Balmes y de Valencia el tren de la línea de Sarriá atropelló a Miguel Ibañez de 55 años, jornalero, produciéndole magullamiento general.

Carretero contusionado

Barcelona 12 a las 0'45.—En la calle de las Cortes el carretero Juan Gambús de 23 años fué atropellado por su propio carro.

El nombrado individuo sufrió diversas contusiones y la fractura de una costilla.

Fallecimiento de un catedrático

Barcelona 12 a las 0'45.—Ha fallecido el catedrático de Patología Ramón Torres.

El servicio de carnes

Barcelo 12 a las 0'45.—El gobernador ha comunicado al Ayuntamiento que pasadas las circunstancias que le hicieron encargarse de la matanza de ganado devolvía el servicio, que es genuinamente Municipal, al Ayuntamiento.

La Historia de Cataluña

Barcelona 12 a las 0'45.—El sábado

Academia Nadal - Cerdó - Jimenez

CARRERAS MILITARES E INGENIERIA

Peletería, 7--Plaza de la Paja--Botones n.ºs del 8 al 16--Teléfono, 317

Cuadro de aprobación en las distintas Academias militares en la última convocatoria

1.º grupo	1.º grupo y 4.º ejercicio	Alumnos ingresados
En Artillería . . . 15	Sr. Soriano	Sr. Perelló (con el n.º 6), Sr. Pascual Fortuny (edad mínima), Sr. Llompart
En Ingenieros . . . 5	Sr. Socías Montis	Sr. Rosselló Rosñol
En Infantería . . . 9	Sr. Salvá	Sr. Llobera, Sr. Nicolau, Sr. Isasi (Don Victoriano), Sr. Gual.
En Caballería . . . 3	Sr. Falcó (en 4 meses)	Sr. Isasi (Don José)
En Intendencia . . . 4	Sr. Perelló	

Total . . . 36 — 5 — 9

Secciones muy reducidas - Informes y reglamentos en la Dirección

El curso empezó el 3 de Abril

La plaga de la langosta

Madrid, 11 a las 23.—El señor Argüelles ha dicho que enseguida que regrese el director de Agricultura procedente de Granada se publicará el plan de distribución de los elementos precisos para la extinción de los gérmenes de la langosta.

Visita del Nuncio

Madrid, 11 a las 23.—El Nuncio visitó al señor Ordoñez, conferenciando ambos largo tiempo.

El estatuto ferroviario

Madrid, 11 a las 23.—El Consejo superior ferroviario continúa estudiando el estatuto provisional que someterá al Consejo de ministros.

Aeroplano con averías

Málaga, 11.—Por las inmediaciones de Fuengirola aterrizó con averías el aeroplano francés «Te Alin-129».

Este conducía correspondencia de África.

El aparato quedó custodiado por los carabineros.

El diestro Granero

Valencia, 11.—Reconocido nuevamente el diestro Manuel Granero los médicos, han dicho que aunque la herida presenta buen aspecto tardará algún tiempo en poder torear.

Es posible que no tome parte en las corridas de Feria de Sevilla.

CONSULTORIO DE UROLOGÍA

DE LOS

HERMANOS ALOMAR

Ex-alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París
Curación radical y rápida de la BLENORRAGIA mediante aparato
Tratamiento moderno de la SÍFILIS

Avenida de Alejandro Roselló n.º 101

(Entre Estaciones y Teatro Balear)

CONSULTA

DIARIA: de 2 a 6.

ESPECIAL de 10 a 12 los martes, jueves y sábados.

MÁQUINAS ALEMANAS

"DÜRKOPP"

Para coser y bordar. La mejor hasta ahora conocida. Las más altas recompensas en cuantas exposiciones se ha presentado.

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

FRANCISCO BECKER-- Santa Eulalia, 23 y Peregil 14-16
PALMA DE MALLORCA

miento ha votado una proposición pidiendo la autonomía de Cataluña.

La votaron los regionalistas, carlistas y regionalistas.

Los radicales presentaban una enmienda, pero la mayoría la rechazó exigiendo la votación de la autonomía de Cataluña secamente.

La circulación de vehículos durante la Semana Santa

Barcelona 12 a las 0'45.—El alcalde ha prohibido la circulación de tranvías y carruajes por el interior de Barcelona durante los días de Semana Santa, excepto en los casos de necesidad.

Homenaje a don Enrique Maynés

Barcelona 12 a las 0'45.—Se ha constituido la comisión organizadora del homenaje a don Enrique Maynés, jefe de la mayoría catalanista del Ayuntamiento. Se le regalarán las insignias de teniente de alcalde.

El banquete se celebrará el día 20.

Religiosas

Día 12.—San Víctor, mártir.—San Víctor padeció en Braga en la persecución de Diocleciano.

Fuó pagano, más una vez convertido a la verdadera fe, quedó tan arraigado en ella que predicó a Jesucristo en su ciudad y dió la vida por él.

Hacían fiesta los gentiles a sus ídolos y pasando Víctor fué obligado a ofrecer sacrificios y coronas a los dioses.

Resistióse Víctor y trató de abominables e inmundos a aquellos cultos ante los mismos que los tributaban y estos llevaron al público tribunal.

El juez condenóle a los azotes sin ninguna fórmula de justicia y al ver su perseverancia a la muerte feneció junto a un río donde los cristianos edificaron un templo gótico que fué consagrado en el año 1120.

En este templo guardábanse sus reliquias que después fueron llevadas a Compostela.

Cuarenta Horas

Continúan hoy en Santa Eulalia. A las diez, horas y Misa mayor con canto del Passio y acto seguido procesión y reserva de S. D. M.

—En el Hospital Via-Crucis a las nueve y media y descenso del Santo Cristo de la Sangre de su camarín siendo llevado con procesión por la tarde al lugar que provisionalmente ocupa estos días.

—En Montesión Misa rezada en el altar de la Congregación del Pilar con ejercicio propio. Terminado el acto se in-

pondrá la medalla a los nuevos congregantes.

Puede ganarse indulgencia plenaria.

EN EL CAFE ALHAMBRA

Campeonato regional de carambolas

Anoche jugaron los señores Marqués y Terrasa.

Ganó el señor Marqués gracias a las dos últimas tacadas que sumaron un total de 118 carambolas. Fueron las máximas del partido.

El señor Terrasa, en conjunto jugó bien y, aunque el señor Marqués tiene suficientes condiciones para desarrollar mejor juego, hemos de confesar también que no quedó mal.

Ambos fueron muy aplaudidos.

El señor Terrasa quedó a 385 carambolas.

Los partidos han quedado suspendidos, debido a la Semana Santa, hasta el próximo martes.

Homenaje a Ramón y Cajal

Reunidos en el Colegio Oficial de Médicos el Inspector Provincial de Sanidad; el Director de Sanidad Marítima; el Presidente de la Real Academia de Medicina y la Junta de Gobierno del Colegio Médico para cambiar impresiones y en su caso acordar la manera de significar más ostensiblemente el amor respeto y veneración que la clase médica balear siente por el eminente y sabio histólogo de reconocida y aquilatada fama mundial don Santiago Ramón y Cajal con motivo de la jubilación que por imperativo de la ley tendrá lugar el próximo mes de la cátedra de Histología y Anatomía Patológica de la Facultad de Medicina de Madrid se convino en invitar a todos los médicos de Baleares a una subscripción voluntaria iniciada por el Colegio médico habiendo fijado la cuota mínima de dos pesetas, sin perjuicio de aceptar los donativos de mayor cuantía que tengan a bien señalarse los médicos que el Presidente del Colegio don Bernardo Obrador interpretando unánime sentir de todos los médicos baleares se entreviste con el Alcalde de Palma en respetuosa súplica para que el Ayuntamiento acuerde rendir justo tributo de admiración y reconocimiento al sabio mundial poniendo el nombre del Dr. Cajal a una calle de esta ciudad.